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Ha a „Magyarság“ vádja valónak bizonyul, hajlandók 
vagyunk megszüntetni a Népszavát és kivonulni a par­
lamentből, de ha nem igaz, tűnjön el a politikai életből 
az, aki ilyen aljas eszközökkel dolgozik, mondta Peyer

a Házban
A szocialisták pert indítanak minden lap ellen, amely azt írta, hogy ők

a csehektől pénzt kértek vagy elfogadtak
Budapest, december 9. A „Magyar­

ság” cimü szélsőjobboldali fajvédő lap né­
hány nap előtt fakszimilében több levelet 
reprodukált, amelyeket állítólag a magyar 
szociáldemokrata párt vezetői Írtak volna 
Sokoup cseh szocialista szenátornak abból 
a célból, hogy a fővárosi választások pro­
paganda céljaira egy millió cseh koronát 
kérjenek. Egy későbbi levél szerint már 
csak 10,000 koronáról van szó. Nem nehéz 
megállapítani, hogy a Magyarságnak ez a 
„leleplezése” nem egyéb, mint mindenre 
elszánt kortesfogás a fővárosi törvényha­
tósági választások közvetlen küszöbén. Az 
érdekelt szocialista vezetőemberek a leg­
erélyesebben visszautasították a Magyar­
ság vádjait, példátlanul durva, ostoba és 
aljas hamisításoknak nevezték azokat és 
ügyvédjük utján máris megindították a 
bűnvádi eljárást.

A parlament mai ülésén Peyer Ká­
roly napirend előtti felszólalás keretében 
foglalkozott ezzel a sötét üggyel.

Napok óta gyanúsító hírek jelennek 
meg a jobboldali sajtóban kezdte Peyer 
Károly beszédét. - Ezek óvatos közlések 
voltak, tulajdonképpen konkrét állításokat 
nem is tartalmaztak. Tisztában voltunk az­
zal, hogy a jobboldali sajtó hazugságokért 
nem megy a szomszédba.

Rothenstein Mór: Azoknak a la­
poknak hivatásuk a hazudozás.

Peyer Károly: Ezeket a gyanúsításo­
kat a Népszava már visszautasította. A 
szociáldemokrata párt mindig nyíltan foly­
tatta működését. Az egyik jobboldali lap­
ban, a Magyarságban. . .

Propper Sándor: Közéleti útonálló! 
(Zaj.)

Az elnök rendreutasitja Proppert.
- Miért védi az elnök ur ezt a lapot? 

—• kiáltozzák a szociáldemokraták.
P e y»e r Károly: ...levelek jelentek 

meg. Mulatságos, hogy
ezeken a leveleken nyoma sincs a gyű­
rődésnek, már pedig, ha a postára ad­
nak levelet, azokat legalább is kétrét 

hajtják össze.
Ezenkívül nálunk soha sem szokott senki 
úgy aláírni levelet, hogy Dein Garami 
Ernő, hanem azt Írjuk, hogy: elvtársi üd­
vözlettel, vagy hasonló üdvözlést Írunk. A 
hamis levelek ügyében különben a cseh 
szenátusnak az a tagja is nyilatkozott, aki­
nek állítólag ezeket a leveleket küldte Ga­
rami.

Ezekben a hamis levelekben van egy 
kis hazaárulás, egy kis Ottó-dcnunciá- 
lás, egy kis kémkedés, egy kis titok­

zatosság,
egy kis utalás arra, hogy a szociálde­
mokrata pártban belső bajok vannak. 
Szinte azt lehetne mondani erre, mint az 
egyszeri menyasszonyra, hogy a menyasz- 
szony tulszép. (Derültség.) A Magyarság 
különben nem először közölt hamis adato­
kat.

A frankhamisítás korszakában divat 
volt a hamis aktákat gyártani és 

árusítani.

Az, hogy az ébredők egész levéltárát el­
adásra ajánlották, közismert dolog. Ma 
még nem tudom megállapítani, ki követte 
el ezeket a hamisításokat,

akik azonban ezeket a leveleket kö­
zölték, tisztában voltak azzal, hogy 

ezek a levelek hamisítások.
Ha nem volna városi választás, ezekre a 
levelekre nem került volna sor. Az a két­
ségbeesés, hogy a választók tömegei hagy­
ják ott őket, késztette arra azt az oldalt, 
hogy ezekkel a levelekkel próbáljanak 
hatni. Az van a levélben, hogy a szociál­
demokrata párt 10,000 cseh koronát kért. 
Ez 1700 pengőnek felel meg, ennyiért nem 
áruljuk el magunkat. Még ha egymillió 
cseh koronát Írtak volna, hiszen ugyan­
azzal a fáradsággal ezt is iiItatták volna. 
Az egész dolog ezen az alacsony összegen 
bukik el.

Egészen operettszerü, hogy 1700 pen­
gőért a magyarországi szociálde­
mokrata párt vezére levelet írjon a 
cseh szenátus elnökének és külön 

futárra bízza azt.

Még hamisítani sem tudnak 1 Ha pert in­
dítunk, azt csak a választások után tár­
gyalják, kis pénzbírsággal megússzák, eny- 
nyit pedig megér az ilyen választási trükk j 
nekik. Ajánlottam népgyüléseken, hogy 
pártatlan fórumra bízzuk annak elbírálását, 
hogy valódi-e a levél, vagy hamis. j

Ha valónak bizonyul, hajlandók va- I

gyünk megszüntetni a Népszavát, ki­
vonulunk a parlamentből és lemon­
dunk a községi választásokon való 
részvételről. De ha nem igaz, akkor a 
másik oldal is vonja le a konzekven­
ciádat és tűnjön el a politikai életből 
az, aki ilyen aljas eszközökkel dol­

gozik.
Báró Podmaníczky Frigyes: Me­

lyik a másik oldal?
Peyer Károly: Én felnőtt, értelmes 

embereknek beszéltem! (Derültség.) Pert 
indítunk az összes lapok ellen, amelyek ezt 
a hamisítást átvették. Az üggyel kapcso­
latban Wolff Károly azt mondta: Nem 
tűrhető, hogy a nemzetet újból forradal- 
mositsák. Wolff Károly mondta ezt,

aki letette az esküt a nemzeti tanács­
nak, eladta az udvari borokat, szocia­

lizálás! javaslatot készített.
Ennek a Wolff Károlynak a védelmére 
nem vagyok kiváncsi. Jellemző azonban, 
hogy mikor ilyen kacsa felrepül, mindjárt 
véleményt tudnak nyilvánítani.

A töbi nyilatkozónak nem válaszolok, 
ezeket a nullákat nem akarom többre érté­
kelni. Még csak annyit, hogy az alkotmá­
nyos legitimizmuson kívül briganti legiti­
mizmus is van. Vannak olyan legitimisták, 
akik a maguk kalandos terveihez egyszer 
grófok, másszor egy fiatal főherceg pén­
zét használják fel.

(A parlamenti tudósítás folytatása 
az 5. oldalon.)

A debreceni iparosok és kereskedők
vasárnap nagygyűlésen foglalkoznak

a magyar ipar pártolásának kérdésével
Tárgyalni fogják az iparosok súlyos helyzetéi 
is — Az iparosok és kereskedők Debrecen 

társadalmának részvételére számit
Vasárnap, e hó 14-én hatalmas arányú meg­

mozdulás színhelye lesz az ipartestület dísz­
terme. fiz alkalommal két rendkívül fontos kér­
déssel mg foglalkozni az iparosok és keres­
kedők nagygyűlése, Egyik a hazai ipar támo­
gatása, illetve a hazai ipar termékeinek vásár­
lás óriási fontosságának a köztudatba való át­
vitele, a másik pedig az iparos és kereskedő 
társadalom általános gazdasági helyzetének 
megvitatása lesz.

Kettős célt szolgál e nagygyűlés: Először a 
magyar vásárló közönség figyelmei és cselek­
véséi kiváltja a magyar készítmények felkaro­
lására és vásárlására megnyerni, a másik pe­
dig az, hogy a magyar iparos és kereskedő tár­
sadalom saiiyarn helyzetére az illetékes körök 
ügyi írnél ráirányítsa és segítségüket megnyeric. 
A nagygyűlés eme két fontos tárgya valóban 
megérdemli az általános érdeklődést és a leg­
nagyobb szimpátiát, mert nem kevesebbet ki­
van elérni, mint egyrészt a magyar iparnak a 
megbecsülését, másrészt pedig ezen értékes 
elemeknek a megmentését.

A karácsony szent ünnepét úgy a paloták, 
mint a viskók lakói bensőséges szeretettel fog­
ják megölni, kiki anyagi tehetsége szerint. A 
tehetősebbek a karácsony nagy ünnepének 
nemcsak lélekben, de anyagiakban is áldoznak 
s hozzátartozóiknak, családjuknak, gyerme­
keiknek a felemelő és megörvendeztető aján­
déktárgyaikat megveszik. Ha kereskedőink üz­
letébe bemegyünk ilyenkor, elütünk tárják az 
üzlet szebbnél-szebb tárgyait, amelyeknek nag\ 
részéről sajnos, nem mondhatjuk, hogy ma­
gvar kezek munkája, .lórészt külföldi áruk, 
szépek és csillogóak, de rajtuk van a sóhajok­
nak az az elfojtott kifejezése, hogy ezzel is a 
magyar iparos, a magyar munkás szájából er.y- 
egy falat van elvonva. Pedig ha jobban széi.iel- 
néziiuk a fényes üzletekben és a kereskedők tői 
kizárólag magyar árukat kérünk, azt fogjuk 
látni, hogy a kettőt egybehasonlitva. különbség 
csak az előállítás távolisága miatt van, de ér­
tékben, szépségben, lóságban es tartósságban 
különbség nines. Az a cipő. amit a magyar ke­
zek előállítanak, semmivel sincs alább a dé­

delgetett külföldi árunál, de mert a magyar 
ember természete szívesen utánoz és hajlik a 
külföldi áru télé, a magyar pecséttel ellátott ci­
pőkéi aláhelyezi az idegen pecsétekkel ellátott 
cipőknek. Így vagyunk a szövetekkel és más 
számtalan fontos és szükségleti cikkel, ame­
lyeket magyar mivoltságuknál fogva lebecsü­
lünk, anélkül, hogy gondolnánk saját érde­
künkre.

A nagy külföldi államoknak érdekük, hogy 
Magyarországot mindenféle áruikkal ellepjék, a 
hazai ipart legyűrjék, nekünk azonban egyene­
sen hazafias kötelességünk az, hogy a külföld 
invázióját a magyar ipar fejlesztésével, az 
iparcikkek vásárlásával necsak ellensúlyozzak, 
de egyenesen háttérbe szorítsuk. A Bata-féle 
cseh cipőgyárnak a magyar hazai bőriparosság 
leigázására vonatkozó törekvésére. Ha egy ily 
óriási tökével, szervezettséggel dolgozó nagy 
iparvállalat nálunk megvetheti lábát, akkor 
utána jön a többi másféle gyár s a beözönlést 
majd megakadályozni nem lehet. Bezzeg a ma­
gyar gyárak ürülnek, ha országukban helyüket 
úgy, ahogy, megtudják állani, nem vágyódnak 
külföldre, mert tudják, hogy lépésük egyenlő 
lenne teljes tönkremenésükkel.

Legutóbb Oroszország óriási mennyiségű 
szőrmárut helyezett el nálunk. Emiatt a hazai 
szűcsiprt nagy veszteség érte és pedig azon 
oknál fogva, mert a rosszabbul kikészített, de 
olcsón piacra dobott szücsárukat a közönség 
mohón vásárolta, a jól kikészített tartós árukat 
pedig mellőzte. És igy vagyunk sok minden 
más ipari termclvényiinkkcl, amelyeknél is a 
közönség csak későn látja be a külföldi áruk­
kal szemben való imádatának káros helytelen­
ségét. Az iparosok és kereskedők vasárnapi 
nagygyűlése e kérdéssel behatóan és részlete­
sen kíván foglalkozni és pedig a nagyközönség 
minden rétege előtt, tehát hazafias kötelessé­
get teljesít mindenki akkor, midőn e nagygyű­
lésen megjelenve, statisztikai adatokkal bizo­
nyítva fogja saját fülével hallani, hogy mit je­
lent a magyar közönségnek a magyar ipar pár­
tolása a magyar nemzetgazdaság életében.

A nagygyűlés másik igen fontos napirendi 
pontja a rendkívül súlyos helyzetben levő ipa­
ros és kereskedő társadalom helyzetével fog­
lalkozik. Ez már azokat az illetékes köröket 
érdekli, amelyek hivatva vannak tenni és te­
hetnek is az iparos és kereskedő társadalom 
megmentése érdekében. Mivel ezen a nagygyű­
lésen a Debrecenben levő minden törvényes ér­
dekképviselet képviselve lesz s minthogy az 
ipartestület a nagygyűlés hatalmas arányúvá 
kifejlesztése érdekében a Magyar K. E. K. O. 
Sz. debreceni csoportja elnökségének közremű­
ködésével együttesen munkálkodik, minden po- 
litikát.)! mentesen, kizárólag gazdasági kérdé­
sekkel foglalkozó nagygyűlés impozáns méretei 
felöl kétségek nem lehetnek. Az ipartestület, 
mint az ipari érdekképviseletek szószólója, szí­
vesen ragad meg minden célravczethetö alkal­
mai arra, hogy az iparosság egyetemes érde­
keiéi t síkra szállva, eredményeket érhessen el 
s éhez a munkához a többi debreceni gazda­
sági érdekképviseletekét bevonva, karöltve, a 
rendkívül súlyos helyzet iobbraforditása érde­
kében a tennivalókat elvégezze.

*

Az Ipartcstiilet, valamint a Magyar K. E. K. 
O. Sz. debreceni csoportjának elnöksége a va­
sárnapi nagygyűlésre a következő felhívást bo­
csátotta ki:
ll’"rosok! Kereskedők'

I hő 14-éu délelőtt 10 órai kezdettel az Ipar­
testül« dísztermében nagygyűlést tartunk a 
következő napirenddel:

1 1 b'izai ipar támogatása, illetve a köztu-
datha való átvitele.

-• Az iparosok és kereskedők általános gaz­
dasági helyzete.

I elhívunk mindenkit. a társadalom minden 
tetegét, aki. illetve amely a magyar ipar sor­
sáért aggódik es érzi a gazdasági pangás ke­
serűségéi. hogy ezen a nagygyűlésen icleniók 
meft.

A Debreceni Inat testület és a Magyar
X- > ■ K. O. Sz. dehreccni csoportja.
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Kötött kosztüm 29 pengő
I KONTSEK divatáruházáhan

A Kossuth uccai egyházrész 
adventi vallásos délutánjai

Impozáns és hatalmas közönség előtt tar­
totta meg a Kossuth uccai egyházrész ezidei 
első advem. vallásos estjét a múlt vasárnap 
délután a Kossuth uccai templom falai ko­
zott. A műsor legérdekesebb része dr. Ecsedi 
István muzeum.gazgató előadása volt, ki 
egyiptomi utjával kapcsolatban beszélt az 
egyiptomiak régi vallási felfogásáról, a szent 
bikák tiszteletéről, a fáraók temetkezési mód 
járói s különösen érdekesen ismertette a 
Tutenkhamen sírjának feltárását s vele kap­
csolatban az úgynevezett királysírokat, me­
lyeket még most is kutatnak a tudomány- 
szomjas emberek. Az előadónak Baja Mihály 
egyházrészi lelkész mondott köszönetét és 
vonzó szavakkal vázolta Ecsedi István törhe­
tetlen fáradozásait, melyeket a magyar tudo­
mányosság érdekében, mint egy második Kó- 
rössy Csorna Sándor végzett a sokszor veszé­
lyes területeken. Az énekszámokat egy kedves 
és közvetlen hangú énekművésznő, Kardoss 
Ilonka szolgáltatta, aki két szép énekszámot 
adott elő Bartha Emma urleány precíz or- 
gonakisérete mellett. Az előimát dr. Dió- 
szeghy Mihály uj lelkész mondotta, mig a 
Fáraó átka c. költeményt Madar Zoltán s. 
lelkész adta elő szép hanghordozással. Utó­
imat és áldást az egyházrész lelkésze mon-
dott > -K m*

A legközelebbi adventi estély december hó 
i.4'“1 lesz’ amikor a nagykállói tudós pap, 
Gorombey Péter tb. esperes fog előadást tar­
tam ilyen címen: A protestantizmus és a jö­
vendő, ^ énekszámokat fog előadni Tolnay 
Géza lórántházai orgonista kántor. Belépődíj 
nem lesz, adakozás az egyházrészi alapra 
megy. Vi

1930 december IQ,

Karácsonyi ajándékok
tündöklő tömegében válogathat, meglepő olcsó árakon

Emui Lászln tairtetf

LegszebbdivatSS
P1-30 WEkNERNÉL.

Mikulás-est a KIÉ ben
Vasárnap este tartotta a KIÉ nagy érdek- 

odés mellett a szokásos Mikulás délutánját 
a KIÉ dísztermében. Hatalmas közönség szo­
rongott a díszteremben és az érdeklődés a 
tetőpontra hágott, mikor Pusztay József az
teT, y^e,£nyit0tta' Bevczetésében ismer- 
tette a Mikulás történetét és a szokásokat, 
amik ez alkalomhoz fűződnek. Utána Faragó 
Lajos adott elő egy alkalmi monológot kifor-
0i™eMggC\SZabÓ ImrC Saját "celláiból 
olvasott fel, melye, a közönség szűnni nem 
akaró tapssal fogadott.

Meglepő volt a Zoro és Huru személyes 
fellepte Két ügyes fiú alakította ezt a szerc- 
pec mely nem volt könnyű dolog és mégis si­
kert arattak vele. Szabó József és Kubinyi
ŰZZ"f 3Z é'ethÜ Z0r° és Huru Az es- 
telynek fénypontja volt két négy éves
kisleánynak Borsos Irénkének és Magduská-
téved rtv CS SZaVala,a' Ugy h's»"k nem 
tévedünk akkor, ha azt mondjuk, hogy nagy
lovo var ezekje a kis babákra a mű 
veszet terén, ötször kellett megismételni a 
számát a kisleányokra. Elsötétült a terem és 
úgy Jött be a Mikulás, hogy a résztvevők 
mmden,kenek adjon egy kedves kis csomagot 
az estély emlékre. Valóban Szabó Imre élet 
hűen alakította a Mikulást. Az estély egyik 
egerosebb száma volt Suba Józsefnek Kői- 

temeny-felvágottak cimü darabja.
A Zárszót Laky László KIÉ főtitkár mon­

dotta, megemlékezvén kormányzó urunkról és
á,dáSát' AZ a Himnusz

eleneklésévcl ért véget.

.4~4*4»4«»4«».
- Dr. Pap Károly előadása Debrecen iro­

daion, történetéről. Csütörtökön, decembe, 
l-én délután hat órakor Kollégium dísz­

termében dr. Pap Károly egyetemi professzor 
V,épszeru Főiskolai Tanfolyamon tartja mr 

l eb récén irodalomtörténete cimü előadásának 
harmadik óráját, amellyel előadását be is 
'ez!. Belépti dij nincs, önkétes adom ínvok-it 
elfogadnak.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentő, 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyytárát

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

löfi*té«e ellenében egy hónapig haiznélhalja

A Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

száma
sziliéit

Az Izraelita Nöegyiet szombati hólja közönségének egy csoportja
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A Debreceni Sakk-kör szépen sikerült 
bajnoki versenye ^befejeződött
eni Sakk-körnek n K i __ - •A Debreceni Sakk-körnek a Kereskedelmi 

"Csarnokban több, mint három héten át tartó 
bajnoki versenye az elmúlt szombaton este 
véget ért. Az utolsó fordulóban Kiss nyert 
dr. Hausner ellen, Dalmy dr. Kocsis ellen, 
Kónya Torma ellen, Barcza dr. Barabás el­
len. mig a Friedmann Kovács játszma dön­
tetlent eredményezett. A korábbi időről füg­
gőben maradt Kovács Mayer játszma egy­
sége utóbbi meg nem jelenése folytán ellen­
fele javára Íratott.

A mindvégig izgalmas verseny két fiatal já­
tékos, Barcza és Kónya győzelmével végző­
dött, akik egyformán 7 és fél -7 és fél egység­
gel jutottak az első két helyre. A beavatottak 
előtt a két játékos győzelme nem jelent meg­
lepetést. Kónya már a múlt évben is első he­
lyen végzett dr. Szabados társaságában, te­
hát tőle mindenki sikeres szereplést várt. 
Kónya rendelkezik is mindazon tulajdonsá­
gokkal, amelyek egy sakkozót diadalra se­
gíthetnek. Nyugodtság, kitartás, gyors átte­
kintés, az ellenfél kellő értékelése: ezek Kó­
nya jó tulajdonságai. Barczának viszont a leg­
komolyabb segítőtársa óriási elméleti felké­
szültsége, amelyet több játszmában pompá­
san tudott gyümölcsöztetni. Ha idegességét 
lekuzdi és kellő versenyrutinra tesz szert, pár 
éven belül bármelyik hazai mester méltó el­
lenfele lehet. Torma ellen egyetlen vesztett 
játszmája durva elnézés következménye.

A győztesek után hét egységgel Dalmy 
Barna, a régi gárda ma is töretlen tudásu kép­
viselője következik, akit csupán egyetlen hi­
bás lépés ütött el az első helytől. Barcza el­
leni játszmáját ugyanis, amelyet végered­
ményben elvesztett, döntetlenné tehette 
volna, ha az egyik állásban az általa is tu­
dott helyes folytatástól el nem tér. Nyert

ugyanannyi, mintegységeinek .száma 
Barczáé (6).

Dalmy után 6 és fél egységgel dr. Barabás 
Béla következik, ö a többi játékostól elütő 
külön egyéniség, u. n. merész játékos, akinek 
nincsenek „remi” gondolatai, nem nézi, hogy 
erősebb, vagy gyengébb ellenféllel küzd, min­
denkivel szemben egyformán győzelemre tör. 
Talán éppen ez egyéni játékmodorának tud­
ható be, hogy nem ő lett a torna győztese. 
A katona, ha győzni akar, nem törődhet saját 
testi épségével, a győzelemre törő sakkjáté­
kossal is megesik, hogy a támadással saját ál­
lását gyengíti. Ha a három vezetővel szem­
ben, akik őt legyőzték, dr. Barabás döntet­
lenre „utazott” volna, feltétlenül ki tudott 
volna csikarni két remit s akkor most egészen 
más eredményről számolhatnánk be. Megfi­
gyelésünket bizonyítja, hogy dr. Barabásnak 
6 nyert egysége mellett csupán egyetlen kény­
szerű döntetlenje van. amelyet nem ellenfele, 
hanem a szabály tett döntetlenné azáltal, hogy 
a játszmában ugyanazon állás háromszor is­
métlődött. Ennek a játszmának a sorsa kü­
lönben még nincs véglegesen lezárva.

A torna egyik meglepetése a fiatal, fejlődő- 
képes n riedmann Károly szereplése, aki leg­
utóbbi versenyén még hátul végzett, mig 
most 5 és fél egységgel sok régi rutinirozott 
játékost előzött meg. Tőle később is jó sze­
replést várunk. A három első helyezett el­
leni döntetlenjei nagy játékerőről tanúskod­
nak. Utána 5 ponttal Kiss Ernő következik," 
akit éppen úgy, mint a 4 pontot elért dr. 
Kocsist, a tréninghiány akadályozta meg ké­
pességei nagyobb kifejtésében. Torma, aki­
nek meg volna a kellő tudása ahoz is, hogy 
első legyen, mindig a kitartás hiányának kö­
szönheti gyengébb helyezését.
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Sikerült megszereznem
nagy magyar

harisnyagyár lerakatát
kizárólagos eladási joggal. Be 
vezetésűi néhány cikket újévig

feláron
bocsátók a t, vevőközönség 

rendelkezésére:

Prima selyemharis­
nya (nem müselyem) 
28 féle színben ed­
digi ára 3 20 most csak

Gyapjú harisnya, 
puha, finom, eddigi 
ár 3'30, most csak

Férfi zokni, igen 
erős, eddigi ára 1 80 
most csak — — —

Női gyapjú nadrág 
bolyhos béléssel —

Piac ucca 41.

Csak készpénzért

A verseny meglepetései közé számi tan 
Kovács Gábor lemaradása is, akinek játi 
tudása és eddigi eredményei alapján feltét 
nül az elsők között kellett volna végeznie. 
Rubinstein véleménye: játszmában a pozic 
tornán a diszpozíció dönt. Kovács Gábor ny 
vánvalóan nem volt diszponálva. Hibája 1 
lönben s ebben épen ellentéte dr. Barabásn; 
hogy nem győzelemre törekszik, hanem cs 
arra vigyáz, hogy őt le ne győzzék. Hat de 
tétlennél ő tartja a rekordot.

A sereghajtók közül Mayer Miklós az . 
méleti ismeretek hiányával küzdött, mig 
elméleti tudásban gazdag dr. Hausnert a kei 
kitartás hiánya juttatta az utolsó helyre.

A veretlenség dicsősége osztatlanul Kön 
Kálmáné. A tornavezetői tisztet dr. Miki 
Ármin látta cl. Főként gyors és határozc 
ítélkezéseivel szolgált rá az elismerésre, 
játékosok végleges helyezése a követkéz« 
Barcza Gedeon és Kónya Kálmán 7 és fi 
Dalmy Barna 7, dr. Barabás Béla 6 és fi 
Friedmann Károly 5 és fél, Kiss Ernő 5, c 
Kocsis Sándor, Kovács Gábor és Torma S 
muel 4, Mayer Miklós 3, dr. Hausner Ign 
1 egység. - Kónya és Barcza a bajnoki ( 
mért később meghatározandó időben küli 
még négy játszmát váltanak. A verseny dija 
a versenyzőknek dr. Szász Adolf, a sakk-k 
alelnöke osztotta ki. A legteljesebb elismer 
illeti meg a Kereskedelmi Csarnok vezetős 
gét. aki helyiségének díjtalan átengedésév 
most is a Debreceni Sakk-kör leghívebb b 
rátjának mutatkozott. (
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LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUI 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁ<
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Január első napjaiban lesz a debreceni 
szépségkirálynő választás

Dybrecent a debreceni ipar és kereskedelem gazdag utikelengyéve^ 
, j*a. e ’ 1S.S Debrecen az országos szépségverseny zsűri előtt a debreceni ipar ésj,ke-

.... 1 ,em m?^aa színvonalat es életképességét bizonyíthassa — Minden szép és kifogástalan 
1 U e ^e9.e°1 reszt vehet a választáson, amelyen azonban nem pályázhatnak 4a májusi
6 a u? 6y°z esei, Szapionczay Éva, Horváth Rózsi és Feldheim Díta — Balatoni telket, weck­

en aza , a párisi Miss Európa választásra ragyogó felszerelést és a chiliéi Miss Universe vá­
lasztásra fejedelmi ellátást kap Miss Magyarország és kísérője

A Debreceni Független Újság vasárnapi 
száma már a debreceni lányok számára
rendkívül érdekes cikkben közölte, hogy is­
mét megrendezi a Miss Debrecen válasz­
tást, amely január első napjaiban már is­
mét elindíthat szenzációs karrierre egy 
debreceni lányt, amint ez év májusában is 
elindította Szapionczay Évát, Miss Ma­
gyarországot.

Miss Debrecen 1931 megválasztása 
példátlan lehetőségeket biztosit annak 
a szép és szerencsés lánynak a szá­
mára, jaki Szapionczay Éva örökébe

lép.

Miss Debrecen 1931 nem úgy lép majd 
január közepén a Miss Magyarországot 
megválasztó országos zsűri elébe, mint 
egyszerű kis vidéki lány, mert hiszen már 
maga az, hogy Szapionczay Éva, tehát 
debreceni lány lett Miss Hungária címé­
nek viselője, 1930-ban óriási presztízst 
szerzett a debreceni lányok szépségének.

A debreceni lányok a január közepén 
összeülő szépségverseny zsűrije elé ál­
talános várakozástól fogadtatva lép­
nek, mint annak B városnak a szülöt­
tei, amely Szapionczay Évát adta a 

múlt évi szépségkirálynőnek.

A zsűri és a közönség ösztönszerüleg is 
közöttük fogja keresni Szapionczay Évá­
nak az utódját, aki beigazolja majd azt a 
hirt, hogy

a debreceni lányok Valóban a leg­
szebb típusai a magyar női szépség­

nek.

És az uj Miss Debrecentől várhatja is 
maga Debrecen város, hogy megszerzi szá­
mára azt a dicsőséget, hogy két évben egy­
másután Debrecen adja a magyar szépség­
királynőt.

A debreceni lányok sikerrel való starto­
lásának alapföltételét teremtette meg a 
Debreceni Független Újság, amikor lehe­
tővé tette, hogy

ne csak ingyen utazást és ingyen ellá­
tást kapjon az országos szépségverse­
nyen Miss Debrecen és kísérője, ha­
nem, hogy mint a debreceni ipar és 
kereskedelem reprezentánsa, igazi 
nagykövete, ennek az iparnak és ke­
reskedelemnek a termékei emeljék a 
zsűri előtt Miss Debrecen szépségét, 
segítsék őt a győzelem kivívásában. 
Teljes garderobeot fog biztosítani a 
Debreceni Független Újság a debre­
ceni ipar és kereskedelem segítségével 

Miss Debrecen 1931-nek

és természetes az, hogy minden iparos és 
kereskedő, aki ennek a garderobenak a 
kiállításában résztvesz a lehető legjobbat, 
a lehető legszebbet fogja adni Miss Debre­
cennek, hogy éppen a főváros közönsége 
előtt bizonyítsa ezzel a debreceni ipar és 
kereskedelem magas színvonalát, páratlan 
teljesítő képességét. Amint megírtuk.

Miss Debrecennek és kísérőjének a 
Debreceni Független Újság biztosit 
tökéletes luxusellátást és ingyenes 

utazást a szépségversenyre.

Ezen kívül már eddig sikerült biztosíta­
nunk Miss Debrecen 1931 számára

a Klein Miksa (ezelőtt Ecker, Klein 
és Sugár) cégtől egy estélyi selyem 
ruhára való legdivatosabb anyagot.
A Sándor Ármin ékszerész cég arra 
vállalkozott, hogy remek arftny kar­
kötő órát ad Miss Debrecennek. A

Del-Ka cég pompás estélyi cipőt ad, 
a Tolnai Dániel cég pedig úti cipővel 
látja cl Miss Debrecent. A Havas 
harisnyaház 3 pár különlegességi 
gyártmányú „Viscose” azsurnyilas 
francia selyem harisnyával segit töké­
letesebbé tenni Miss Debrecen fel­
szerelését, mig a Czeisler kalapszalon 
egy úti és egy estélyi kalappal látja el 
Miss Debrecent. A Feuermann bőrön- 
dös cég teljes felszerelésű neszeszert 
ós re tikült ad, a Czeisler női ruha­
szalon pedig arra vállalkozott, hogy 
Miss Debrecen ruháit a kereskedők 
által szolgáltatandó anyagokból meg­
varrja. A Schön Sándor keztyüs cég 
az útra remek s;2arvasbőr keztyüvcl 
látja el az uj debreceni Misst és es­
télyi ruhájához mérték után készit egy 
színes, hosszuszáru divatos glasszé 

keztyüt.

Természetes azonban, hogy azoknak a ke­
reskedőknek és iparosoknak névsora, akik 
résztvesznek Miss Debrecen garderobjá- 
nak kiállításában, még nem teljes, újabb 
hozzájárulásokról értesítések már eddig is 
érkeztek be szerkesztőségünkbe.

SZAVAZÓ LAP

LEGYEN MISS DEBRECEN!

jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
feltüntetni.

Vasárnapi számunkban már közzétet­
tük az első szavazólapját a debreceni szép­
ségversenynek és ezután egészen a ver­
seny lezárásáig minden nap közlünk egy 
ilyen szelvényt, kérve olvasóinkat, hogy 
használják ezt fel és minél szorgalmasab­
ban küldjék a szavazatokat annak a deb­
receni lánynak a nevére, akit a legszebb­
nek tartanak. A mozgalomnak az az ér­
deke és Debrecen város színeinek dicsősé­
gét is az szolgálja, hogy ha minél nagyobb 

! lesz a választék, minél több szép lány lesz 
együtt abban a csoportban, amelyből a 
szakértő zsűri ki fogja jelölni Miss Deb­
recen 1931 -et. Kérjük olvasóinkat, hogy

lehetőleg tüntessék fel jelöltjük laká­
sát is a szavazócédulán, hiszen csak 
ezáltal kerülhető el a nevek össze- 
cserélése. Vasárnapi számunkban már 
közzétesszük a szavazás első eredmé­
nyét s az eredménylistát attól kezdve 

naponta fogjuk közölni.

Amint a múlt esztendőben is történt: a 
pályázaton társadalmi állásra és vagyonra 
tekintet nélkül résztvehet minden kifogás­
talan erkölcsű debreceni szép lány, kivéve 
természetesen azokat, akik a májusban

megtartott szépségversenyen már győztek. 
Szapionczay Éva, Horváth Rózsi és Feld- 
heim Dita természetesen már nem vehet­
nek részt a választáson, díszes és előkelő 
pozíciójukat át kell adni uj debreceni lá­
nyoknak, akik majd remélhetőleg szintén 
olyan nagy sikerrel képviselik Debrecent 
az országos szépségverseny zsűrije előtt, 
mint képviselték ebben az esztendőben ők.

Arról is gondoskodunk majd ismét, 
hogy a jelöltek jól sikerült fényképei meg­
jelenjenek a nyilvánosság előtt, a Debre­
ceni Független Újság időnkint közölni 
fogja azoknak a szépségkirálynő jelöltek­
nek az arcképeit, akik

jelentkeznék felvételre a Ruzicska 
műteremben (Piac ucca 32.) és Burg 
Izsó fényképésznek a Szent Anna 
ucca 5. szám alatt Ismét megnyitott 

műtermében.

Természetes az, hogy

mind a két helyen ingyen készítik el 
a Debreceni Független Újság számára 

a jelöltek fényképeit.

Vasárnapi számunkban már feleltünk arra 
a szinte önként felvetődő kérdésre, hogy a 
Miss Magyarország választáson van-e esé­
lye debreceni lánynak azután, hogy a múlt 
esztendőben debreceni lány, Szapionczay 
Éva nyerte el Miss Magyarország büszke 
cimét. S felelet természetesen az, hogy

igenis van esélye, sőt több esélye van, 
mint Szapionczay Évának, hiszen a 
debreceni szépségkirálynők már azzal 
a presztízzsel, az általános figyelem­
nek azzal a felhívásával lépnek az or­
szágos zsűri elé, amit Szapionczay 

Éva sikere szerzett meg számukra.

Miss Debrecen előtt káprázatos lehetősé­
gek nyílnak meg, amelyeknek csak első 
állomása lesz a ragyogó élményekkel tele 
budapesti ut. Az uj Miss Magyarország 
címére jogosan pályázhat debreceni lány, 
ez a cim pedig nemcsak azt jelenti, hogy 
Parisba, a Miss Európa választásra gaz­
dag ajándékokkal bocsátja Miss Magyar- 
országot a Színházi Élet és a budapesti 
ipar és kereskedelem.

Miss Magyarország természetesen 
kap gazdag garderobeot, úti és sport­
ruhákat, bundát, estélyi toaletteket, a 
Misseknek kijáró aranykarkötőt, in­
gyenes utazást Párisba és fejedelmi 
ellátást a maga és kísérője számára, 
hanem kap egyúttal a Siófok melletti 
balatoni Lidó legszebb helyén egy 
150 négyszögöles telket és egy töké­
letesen felszerelt week-end házat, 
hol mindig kellemesen töltheti nyarát.

Örök tulajdonul kapja Miss Magyarország 
1931 ezt a telket és villát, amely mellett 
a következő szépségkirálynők week-end 
’’ázat épülnek majd fel.

Amint megírtuk. Miss Magyarország 
gazdag ajándékokkal felszerelve indul el 
Párisba, mint a magyar szépségnek igazi 
nagykövete. Páris után, a Miss Európa

Kész csokornyakkend 40 fillér
K0NTSEK divatáruházában

Óriási Maradék Vásárt
rendezünk!

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth u. 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek 
olcsóságáról személyesen meggyőződni!

Ferenc József ut 58
Telefon 9-63.

Spárga futószönyeg mtr. P 1.60 
Bouile futó, tartós „ „ 4.
Padlólinoleum, 67

cm., la........................... „ 3.80
Viaszosvászon, la.

min. 78 cm. ... „ „ 4.20
Függöny 2 szárny, 1

drapéria, 1 ablak . . „ 7.50
Mokett asztalterítő . . . „ 21— 
Mokett sezlontakaró . . „ 40.—• 
Falvédö szép mintákkal „ 6.—
Jutaszőnyeg la, 200,300

cm........................................   38.--
Piüsch nagy szőnyeg,

200 300 cm.........................88.
Velour ágyelő................. „ 8.—
Mokett dupla ágyteritő,

200 300, gyönyörű 
mintákban ................. ... 78.—-

Argaman és gyapjú szőnyegek, 
linóleumok leszállított árban.

LINÓLEUMÉ
választás után megnyílnak előtte Európa 
csodái:

a Riviera legszebb helyein fogják 
ünnepelni

a franciaországi ünneplés sorozat után 
indulhat is a messze Chilébe, ahol az 
idén a Miss Universe 1931 megválasz­

tása lesz.

A jövő évi Miss Magyarország tehát a 
Miss Európa választástól függetlenül vesz 
részt a Miss Universe választáson, amely 
a jövő év decemberében Chilében lesz és 
igy lehet, hogy egy csodálatos, feljethetet- 
len utazás élményével lesz ismét gazda­
gabb a Szapionczay Éva útjához hasonlóan 
egy másik debreceni lány. Maga Miss 
Európa megválasztása is rengeteg előnyt 
és sok pompás, értékes ajándékot jelent, 
de Chile még ezeken felül is kitesz ma­
gáért, mert

Miss Universe számára 500,000 fran­
kos dijat tűzött ki.

Ezt a dijat
csak európai lány nyerheti el,

mert Chile köztársaság jelöltje csak ver­
senyen kívül indul a küzdelemben. A ver­
senyen természetesen egyenlő feltételekkel 

, indulnak Miss Európa és az általa legyő­
zött húsz európai szépségkirálynő, vala­
mint az amerikai kontinens húsz köztársa­
ságának szépei.

Hatalmas érdeklődés kísérte 
a KIÉ sakkörének háziversenyét

A debreceni KIT az elmúlt héten tartóin 
Sakkl-körének háziversenyét. A körnek ez volt 
az első versenye mióta megalakult és mégis 
<iz eredmények azt mutatják, hogy nagy fejlő­
dési lehetőségek előtt áll ez a csoport. A házi­
versenyen 1b résztvevő vett részt és a nehéz 
küzdelmes versem meghozta az eredményét. 
A versenyzők mind ió anyagnak bizonyultak 
és a sakk világ örömmel könyveli el egy 
u;nbb s ikkélet megindulását, akkor, amikor 
a KIP fiatal sakk-körének háziversenyén le­
zajlott eseményeket tárgyába. Annál érdeke­
sebb ez a verseny, mert olyan rétegeket moz­
gatott meg és olyan rétegekben keltette fel 
az érdeklődést i sakk iránt, akik soha nem 
kedvelték volna meg ezt a szép szellemi spor­
tét. ha a KIM nem szervezte volna be őket a 
Sakk-körbe.

A háziverse!
Kuhiuv' Perem

«R*

eredménye a következő: 1. 
lő ponttal, 2. (iaspurik Tiva­

dar 12 s fél ponttal. 2. Poroszlay János 12 
P°ntta!. -I. Bihari Lajos 10 és fél ponttal. 5. 
Perenczi Uyula 0 és fél ponttal. 6. Szabó

Jézuska ajándékait csők KOSTYA ékszerésznél szerezze be
rnUIAr. — Győződjön hkmi ! I
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Kötött kosztüm 29 pengő
KONI SEK divatáruházában.

Imre 0 és fél ponttal. A témavezető Gverlyá- 
iios Béla volt.

Itt említjük meg, hogy a Kit: Sakk-köre 
mindéit héten csütörtökön tartja a/ Összelő-

Elegáns kalapok, kitűnő fehórnemüek, gyönyörű 
nyakkendők szenzációs olcsón beszerezhetők

_______________FRANK IMRÉNÉL, Arany Bika főbejárat
vételéit Barcza Gedeon vezetése alatt, kinek 
személye garancia arra, hogy a csoport fej­
lődése biztosítva legyen.

Az Izraelita Nöegylet műsoros táncmulatságáról. Balról jobbra: Farkas 
Zsuzsó, Schön Böske. Farkas Magda és a Lebovits nővérek.

A debreceni és a Kecskeméti vendéglősök 
kétségbeesett küzdelme az üzlet bérek ellen
Zöld József h. polgármester tárgyalásai Deb­

recenben teljes sikerrel kecsegtetnek
A kecskéimén vendéglősök üzletben-! nem­

csak aránylag, hanem számszerűleg is jóval ma­
gasabbak a békebelieknél, ugyanakkor, amikor 
a forgalom egyliarmadút, sőt egynegyedét s.m 
éri el a békebeli nívónak. így például a közis- 
meit Borotvás kávéház üzletbére békében 24,000 
korona volt. ma 33,000 pengő, tehát sok helyen 
az emelkedés csaknem 50 százalékot is meg­
halad. Az üzletbér ügyben a kecskeméti vendég­
lősök december 2-án ülést tartottak és a rend­
kívül elkeseredett hangon tárgyaló vendéglősök 
kijelentették, hogy amennyiben az üzletbéreket 
a háztulajdonosok nem fogják jelentékenyen 
mérsékelni, a legközelebbi házbérnegyedkor 
valamennyien egyöntetűen fel fogják mondani 
az üzlethelyiséget, mert egyenesen képtelenség 
f mli /"r^l'ni viszonyok és a megcsökkent 
kereseti lehetőségek mellett nagyobb üzletbe- 
reket fizetni, mini békeidőben. Elhatározták, 
bogy Sérelmeik orvoslására a népjóléti minlsz-

Icrt kérik fel kozbelépésr 
A üehiocuii vendéglősök szakosztályában is 

igen nagy volt az elkeseredés a magas üzletbe- 
tek miatt, azonban a debreceni vendéglősök 
üzletbérei leszállításának ügyét most a népjó- 
ieti miniszter kifejezett utasítására Zöld József 
h- Polgármester vette kezébe, aki bizonyára 
igyekezni fog ez ügyet mielőbb nyugvópontra 
juttatni és közmegelégedésre elinlézni.

tudomásunk szerint már.a bércsökkentésre 
vonatkozó tárgyalások meg is kezdődtek és 
Zöld József polgármesterhelyettes jóindulatú 
közbelépése a v endéglős bérlők érdekében máris 
a jegtöbb helyen meghozta a várt eredményt. 
Meg csak eméháni vendéglős nem egyezett 
meg a házigazdával, azonban minden remény 
megvan arra, hogy polgármcslerhelyvlKs a 
napokban meginduló újabb tárgyalásai itt js 
eredményre vezetnek.

Hajdavármegye közigazgatási bizottsága meleg ünneplésben 
részesítette Kórody Istvánt, a debreceni pénzügyigazgató­

ság uj vezetőjét
öoví"l'S| k<!ll..el1' h°iiy három községi adó­
ügyi közeg követett el sikkasztást a várme-

gyében
Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága 

kedden délelőtt fél 10 órakor dr Hadház v 
Aigmond főispán elnöklete alatt ülést tartott 
amelyen dr. Nábráczky Béla tőicgvzü 
terjesztette elő az alisPáni jelentést A -e'er 
tesnek feltűnő része a,, amely szerint I, 
kacs l.aszlo hajduszoboszlóf adóügyi jegyző 
csalások, sikkasztások miatt öngyilkosságot 
követett el.. H ,, r v •; r h i • , ,x 1 ” '‘tnos puspoklada-
"y‘ víKrehajtót pedig csalások és sikkasztá­
sok gyanúja miatt letartóztatták.

_ Egyebekben a jelentés szét int a kö/igazga- 
,us mc,icte zavartalan volt.

Fi
Dr. Balás Endre ügye.

zctes meg, hogy Haiduszobnszh, \ i 
ros tisztitöorvosát dr. Balás Endrét hamis
to/tatták’""'1 ""a" "';1Sfél ívvcl uZc|ő“ letar- 

. . , 1V -J Közigazgatási hi-« hsag intézkedésére állásától fejfüggeszte.

"'CSé" dr- Nábr ezky Béla hejeleu-

7ft Képpel csipke
-80 mi*' Csipke szakOzletben

Hetven ucca 1.

I k

lelte, hogy a debreceni törvényszék elölt 
megtartóit főtárgy aláson dr. Balás Endre el­
len a hamis v ad és a hamis tan ázásra való 
rábírás vádját elejtették s csak rágalmazás 
vétségében mondották ki bűnösnek. A főig. y ö 
javaslat ra a közigazgatási bizottság kimon­
dotta. bog . miután a fclfa-- resztén oka meg 
szűnt, Balá-, Endrét azonnali hatállyal vissza 
helyezi állásába.

A mezőgazdaság állapota Hajdumegyében,
b u r got h Jenő gazdasági felügyelő jelen- 

K^e ‘'/érint ,i ké^ői termények betakarítása a 
mnlt hú folyamán befejezést nyert. Az őszi 
kalászosok közül a korai vetések jól megbok­
rosodnak. a későiek erőteljes fejlődést mutat­

nék a tél elv. A vármegye terül .‘lén több he­
ben Kisebb mértékű egérkárok mutatkoznak. 
A fölumivclé'-iigyi miniszter a baromfi állo- 
11 u b“-z; v! v és műm - ilésén ■ óim darab 
faibaromfit bocsátott a vármegye gazdáinak 
rendelkezésére.

z\ pénzügyigazgatóság uj vezetője.
Dr. Nábráczky Bélit föiegy/ö hej.Jv, -

,'ettc. hogy pénzügyminiszter a dvbrccuii

pénzügy igazgatóság ideiglenes x égetésével 
Kóré ti ,v István pénzügyi főtanácsos, helyet­
tes nénzügyigazgatól bízta meg. A közigazga­
tási bizottság lelkesen vette tudomásul ezt a 
bejelentési és melegeit ünnepelte Kóródy Ist­
vánt, aki rövid beszédben köszönte meg az 
üdvözlést.

Bajolt az analfabéták összeírása körül.
A tanfelügyelői jelentés kapcsán dr. <j a á 1 

Mihály országgyűlési képviselő szóvátette, 
hogy Hajdúböszörményben több embert be­
írattak az analfabéta tanfolyamra, annak el­
lenén, hogy azok jól tudtak Írni és olvasni. 
Mikor azután ezek nem jártak el a tanfolya­
mokra, fejenként két pengőre megbüntették 
őket. Pár embert ő maga is levizsgáztatott és 
megállapította, hogy azok jól írnak és olvas­
nak.

Intézkedést kért a jogtalan büntetések ki­
szabása ellen.

i a s a d y Lajos ;.mfelügyelő megjegyezte.

VED^JEGY 

£ »árazcSemek és telepek 
zseblámpa és anódtelepek 

számára.
Tei’esíímónyük felülmúlhatatlan.
Minden Eiakilzletben kaphatók.

»♦>«» 4»

hogy itt csak valami tévedésről lehet szó. 
Újvárosa y Lajos kormányfőtauáesos vi­
szont azt hangoztatta, hogy az ilyen anomáliá­
kat meg keli szüntetni már csak azért is, mert 
a hasonló esetek rontják le a vármegyei anal­
fabéta statisztikát és tüntetik fel úgy a vár­
megyét, mintha iti 30.000 analfabéta lenne, ho­
lott ez egyáltalán nem igaz.

ÍV á s ó István aiisipán válaszúban kijelen­
tette, hogy a Hajdúböszörményben történt 
bírságolás teljesen jogtalan volt s legköze­
lebb körrendeletben fogja eltiltani az éhez 
hasonló önkényes büntetéskiszabásokat.

Szépen sikerült a 
bajnoki

A vasárnap lezajlott \ ivóverseny győztese 
1 d r á n y i Ferenc főhadnagy lett, aki ezut- 

I tál harmadlzben a bajnok s ezzel végleg rrreg- 
[ szerezte az értékes vándordíját, amelyet két­

szer fi c c z n c r és kétszer K a I n i c z ky vé­
dett. A fiataloknak Idránvi elleni rohama nem 
sikerült, magas vivő tudását észszerűen érté-

I
A Békessy Béla Vívó Club klubbajnoki 

versenyének hölgyversenyzöi.

kesitette. Szorátol 5 2, Királyt 5 0, Burait 
1. Benedeket 5 3, dr. Nagyot 5 -0-ra 

verte, tehát összesen fi tust kapott a döntő­
ben. Győzelme fölényes tudását igazolta.

Békessy Vívó Club 
versenye

Defenzív vívó a támadási alkalmat (tem­
pót) lassú hátrálással keresi s ha megkapta, 
gyors ellentámadással értékesíti, amellett cin­
vágásai pontosan találnak, nem csapkod, csak 
akkor vág elő, ha erre alkalma nyílik; védé­
sei biztosak és emellett szívós küzdő. Pestre 
való áthelyezésével az ország első vívói kö­
zött lesz a helye. Ezzel a szép győzelmével a 
„Club örökös bajnoka“ címet is megszerezte.

A helyezés további sorrendje: Király, dr. 
Nagy. Szóráth, Buray, Benedek, Gavallér, 
Vikol.

A fiatalok egymás közötti küzdelme szép és 
nívós assókat produkált és nagy előhaladást 
mutatott, amely Ferenczy mester lelkes taní­
tásának az eredménye. Hisszük, hogy ta­
vaszra a Clubból eltávozott versenyvivók he­
lye ismét pótolva lesz s Ferenczy mester tá­
mlása mellett a Club a vidék első pozícióját 
meg fogja őrizni.

A hölgy vívás matadorja Bogén Erna volt, 
világ klasszis. 8—S tusra menő meccseit ví­
vott báró Percnyi Katalinnal és Faragó 
Torával, fölényes tudással. Vívó modora tel­
jesen férfias, úgy védésben, mint támadásban 
kiváló s a mellett villámgyors akcióit tempó­
ban hajtja végre. Minden erélye mellett vég­
telen bájos és kecses. Magas klasszikus tu­
dásával magával ragadta a közönséget, mely 
szinte ex «kisszerűén ünnepelte. Debrecen ví-

Ä vJághirü

Remington

Portable, Standard 
Noiseless ■ 

Tizedes tabulátoros!
Írógépek legújabb modelljeit országszerte díj­
talanul és vételkötelezettség nélkül bemutatja
és 18 havi részietfizelesre is szállítja a

Remington Írógép RészDéniftársaság
Tiszántúli kirendeltsége

Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4-02.

I
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Férfi pizsama 8-50
KONTSEK divatáruházában.

vásáért rajongó közönségének nem remélt él­
ménye volt.

Báró Herényi Katalin, Haragé Terű és Yay 
Inéi vívtak azután egymás között. Múlt év 
óta nagy haladást mutattak Az országos női 
Körversenyeken minden esetre találkozi fo­
gunk még neveikkel a döntőbe jutott vívók 
között.

Verseny után a klub diszelnöke: vitéz Si­
lt o s s Árpád altábornagy, vegyesdandár pa- 
rancsiiok magas szárnyalása beszéd kisúrctő- 
ben osztotta ki a dijakat, méltatta Idrányi 
főhadnagy, valamint a klubból áthelyezése 
folytán távozó vitéz Somogyi Endre ve­
zérkari őrnagynak érdemeit, ki a klubnak 
hosszú időn keresztül versenyvivója volt és 
ünnepélyes keretek között búcsúztatta el.

Kste 9 órakor zártkörű tea volt tánccal. A 
Kaszinó nagyterme zsufolásig megtelt, régen 
nem látott emelkedett hangulat mellett folyt 
a tánc a reggeli órákig. A táncot vitéz Siposs 
Árpád né, alábornagyné nyitotta meg Bee/.ner 
József alezredessel.

h fényesen sikerült verseny és tea-délután 
megrendezésével a vivő sport propagálására 
nagy szolgálatot tett Debrecen vívó életének 
fejlesztésére a Békessy Club.

Értesülésünk szerint minden hónapban fog 
a klub gondoskodni propogonda vivómérkö- 
zések és tánccal egybekötött összejövetelek 
megrendezéséről.

Prima oxford ing 7 pengő
WERAiERNÉL.

Dr. Brunner Lajos érdekes elő­
adása a Függetlenségi Kör 
ismeretterjesztő előadásán

A Függetlenségi Kör vasárnap délelőtt tar- 
tóttá meg a kör Füvészkert uccai helyiségé­
ben ismeretterjesztő előadását. Az előadást 
Deák István elnök és Hegymegi Kiss Pál kép­
viselő üdvözlő szavai után dr. Brunner La­
jos tartotta meg. Dr. Brunner Lajos érdekes 
előadásában az emberi test egyes részeinek 
működését és azoknak esetleges betegségeit 
magyarázta a nagyszámú hallgatóságnak. A 
szemről tartott előadása közben rendkívül ér­
dekes eseményt említett fel:

A szép szemekről — mondotta már 
bölcs Salamon is irt az Énekek énekében, 
több mint háromezer évvel ezelőtt. Ez a leg­
drágább szerve az embernek, nemcsak a sze­
relmes versek szerint, hanem egészségügyileg 
is az.

Azonkívül felemlítette a borzalmas népbe 
tegségnek, a trachomának a tüneteit is. Meg­
emlékezett azokról a népies felfogásokról, 
amelyekkel az egyes szembetegségeket gyó­
gyítják az emberek alsóbb rétegeiben. A 
nagyhatású előadás után Kelemenné Dió- 
szeghi Mária két sikerült novelláját olvasta 
fel a hálás közönségnek.

Gróf Károlyi Gyula koronaőrt nevezte 
ki a kormányzó külügyminiszterré

Budapest, december 9. A kormányzó a mi­
niszterelnök előterjesztésére Walkó Lajos 
külügyminisztert ez állásától saját kérelmére 
felmentette és Károlyi Gyula gróf koronaőrt,

a felsőház tagját külügyminiszterré kinevezte. 
Az erre vonatkozó kormányzói kéziratok a
Hivatalos Lap holnapi számában jelennek

Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

Bristol szálloda
BUDAPEST
legzzobb pontján u
Dunaparlon.

°j vezetcs mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának gyönyörű szobáit a 

mai gazdasági viszonyoknak megfelelő 
polgári árakon.

Egy ágyas uccai ------ --------------p ,0-16-1«
Egy ágyas udvari----------------------- P 6 10 lg
K6I ágyas uccai dunaparll------- p 24 - 40-la
Két ágyas uccai--------------------- p 20 - 24-lg
KM ágyas udvari-------------------- p 15__18-lJJ
A jobb szobák árai fürdőszobával értendők.

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió.

Éttermi árak •-

Complett reggeli 1 kávé vagy len, v.
kukán egy tojással, vajjal és jam-el P 1-20 

KltUnfl eb<‘d v. vacsora menü P 2*40
Kitűnő ebéd v. vacsora menti elő

étellel-------— —--------------- p 4.

Ezen lapra
hivatkozással a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarenddé# lehetőleg 2-3 nappal előbb eszköz- 

lendó.
Bristol szálloda Moháiból és lerrasszáről a laggvfl 
nyörübbkllátás nyílik a Dunára ős a budai hegyekre

A csehszlovák szenátus elnöke a magyar 
bírósághoz fordul védelemért a „Magyarsag“ 

vádaskodásai miatt
„Garami Ernővel soha életemben egyetlen 

levelet sem váltottam

Kemény kalap
P9'50

KELLER uridivat
Piac ucca 45.

Lapunk első oldalán közöljük a parlament 
m:n ülésének első részéről szóló tudósításunkat, 
amelynek során Peyer Károly napirend előtti 
felszólalásában azt követelte, hogy a Magyar­
ság cimii fajvédő lap vádjait pártatlan bizottság 
vizsgálja ki haladéktalanul.

A parlament mai illésének folytatásáról bu­
dapesti tudósítónk az alábbiakat jelenti:

Reischl Richárd ezután javaslatot nyújt be, 
hogy a kormány még a javaslat tárgyalása so­
rán terjesszen be olyan javaslatot, hogy' senki 
semmiféle címen nagyobb összeget ne vehessen 
tel az államtól, mint a miniszterelnök fizetése.

"kivül követeli, hogy a Vl-ik fizetési osz­
tálytól lefele 5 százalékkal, fölfelé pedig 20 
százalékkal csökkentsék a tisztviselői fizeté­
seket, a külföldre utazó nyaralókat pedig 10 
pengő illetékkel sújtsák. A javaslatot nem fo- 
gndja el. Ezután elnök napirendi javaslatot tesz 
és közli, hogy a Népszava szerkesztősége leve­
let kapott a csehszlovák szenátus elnökétől. A 
levél a Magyarság vádjával foglalkozik és a 
következőket tartalmazza:

„Prág, december 7. lisztéit Elvtársak! A leg­
mélyebb felháborodással értesültem arról, ami 
a napokban Budapesten történt. A Prager Ta­
geblatt-!),in olvasom, hogy a Magyarság cimii 
budapesti újság a magyarorcszági szociálde­
mokrata párt elleti azt a vádat emelte, hogy a 
csehszolvák szociáldemokrata párttól állandó 
zsoldnt kap és a budapesti lap több levelét 
facsimiléiét (?) is nyilvánoságra hozta, me­
lyek szerint Garami Ernő Soukop dr.-tól, a 
csehszlovák szocialista párt egyik vezetőjétől 
azt kiváltja, hogy 10,000 eseti koronát fizessen 
ki egy magyar ember, Lakatos Gyula részére, 
amit Garami cl is intézett. Nem találok szava­
kat erre a hihetetlen infámiára, amelyet itt el­
követtek. Kérem, vegyék tudomásul és hozzák 
nyilvánosságra, hogy Garami clvtúrssal soha 
életemben egyetlen levelet sem váltottam, hogy 
soha sem 6 nekem, sem én neki egyetlenegy 

I Írásbeli közlést nem küldtem, hogy Garami elv- 
társsal soha egy állandó Zsoltiról sem köz­

vetve, sem közvetlenül nem tárgyaltam, hogy 
sumniiélu Lakatos Gyula urai egyáktlábah nem 
ismerek es hogy én ennek az embernek soha 
egyetlen fillért ki nem fizettem. Egyszerűen 
borzalmas látni azt a szemérmetlen vakmerő­
ségei, amellyel ezt az inszimiádői elkövették. 
Kérem, legyenek szívesek, küldjék meg nekem 
postafordultával a lap egyik példányát, hogy in­
formáció: szerezhessek és közöljék velem azt 
is, hogy ez a reám magyar jog szerint bün­
tethető cselekmény (becsületsértés) tényálla- 
dékát tartalmazza-e, mert ha igen, el vagyok 
határozva arra, hogy azonnal megteszem a 
bűnvádi feljelentést. Ebben az esetben szemé­
lyesen utaznék Budapestre, hogy ott igénybe 
vegyem a törvény védelmét, ebben a minden 
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kii'iureinberre nézve érthetetlen ügyben. Mint a 
.-ei:szlovák nemzetgyűlés szenátusának elnöke 
érintkezésbe lépek a prágai magyar követtel is 
és megkérem, hogy nyilatkozatom tetessék 
közzé a hivatalos magyar sajtóban. Szives üd- 
vüzicltci cs teljes nagyrabecsüléssel Soukup dr."

L leül felolvasása után Peyer Károly ezeket 
mondta:

- A kormány figyelmét is felhívom erre a 
levélre hivatkozással, mert nem lehet közöm­
bös. Iiogj a csehszlovák szenátus elnökéről 
il\ en hamis bizonyítvány jelenjék meg magyar 
l 'Pban most, amikor tárgyalások indultak meg 
a magyar - cseh kereskedelmi szerződés meg­
újítására. Felhívom az igazságügyminiszter 
urat i-„ azonnal indítsa meg a vizsgálatot arra 
\onatkozíjan, ki követte ei ezt a hamisítást, 
l.s ha ez kiderül, az illetőt a legsúlyosabb bün­
tetésben részesítse. (Egyetlen hang sem hallat­
szik. amikor Peyer befejezi beszédét é sleül.) 
Az interp-iiációs könyv felolvasása után az 

. ülés véget ért.
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Rosszabbodtak novemberben a közegészség­
ügyi viszonyok Hajdú vármegyében

Dr. Görgey Márton tiszti főorvos jelentése 
a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságá 
nak december havi ülésén dr. Görgey Márton 
tiszti főorvos beszámolt Hajdú vármegye no­
vember havi egészségügyi közállapotairól. A 
jelentés a következőket mondja:

I Vármegyénknek népmozgalma kielégítő 
volt s a megelőző október havi népmozgalom­
mal összehasonlítva, annál valamivel rosszabb 
volt. A rosszabbodás a születések számának 
mérsékelt fokú csökkenése folytán keletke­
zett. Született 483 (503), kik közül halvaszü­
letett 14, meghalt 266 egyén (267) s igy a ter­
mészetes szaporodás 203 lélek (225). A halva­
születések arányszáma 2.9 volt.

Uralkodó kóralok volt a lélegző szervek 
hurutos és gyulladásos megbetegedése, ame­
lyet meghűléses légzőszervi betegségek neve 
alatt ismerünk. A hevenyfertőző betegségek

loresoly ák
nagy választékban

TÓTH GYULA vasüzieiaben

$

VÁROSHÁZ-ÉPÜLET

I Hol szerzi be
Msonvi ajándékát
az, ki nagyon is meggondolja, hogy a mai rossz viszonyok 

között pénzét mire adja ki ? ?

Kizárólag "Hi
az Ékszerüzletben

mert ot$ pumáéért örök érté 
kel, aranyat és ezUstöt kap.

Minden más múlandó, arany, ezüst örök.

szórványosan fordultak elő s a roncsoló to- 
róklobtól és hasi tífusztól eltekintve mind jó­
indulatú lefolyásuak voltak. A hasi tífusz is 
túl van terjedésének tetőpontján s hanyatló 
típust mutat. Közülök előfordult: 1. Roncsoló 
toroklob 14 községben 91 esetben. Meggyó­
gyult 60. meghalt 14, ápolás alatt maradt 17 
beteg. 2. Kanyaró 2 községben 33 esetben. 
Meggyógyult 30, ápolás alatt maradt 3 beteg. 
3. Vörheny 7 községben 13 esetben. Meggyó­
gyult 7, ápolás alatt maradt 6 beteg. 4. Hasi 
tífusz 14 községben 146 esetben. Meggyógyult 
93, meghalt 20, ápolás alatt maradt 33 beteg. 
5. Hók (szamár) hurut 2 községben 2 gyó­
gyult esetben. 6. Bátányhimlö 2 községben 3 
esetben. Gyógyult 1, ápolás alatt maradt 2 
beteg. 7. Vérhas 3 községben 5 esetben. Gyó­
gyult 4. ápolás alatt maradt 1 beteg. 8. Járvá­
nyos fültőmirigylob 1 községben 1 gyógyult 
esetben. 9. Gyermekágyi láz 1 községben 1 
halálos esetben.

Az idült fertőző betegségek közül gumó­
kor 23 esetben, az összes elhaltaknak 8.6 szá­
zalékában volt a halál oka.

Baleset folytán elhalt 1, öngyilkossággal 7, 
idegen kéz okozta erőszakos halállal 1 egyén.

Jelentem, hogy Vámospércsen az anya- 
és csecsemövédöintézet megnyílt december 
hó 1-ével s ezzel a védőintézetek száma vár­
megyénk területén 13-ra szaporodott. Ezzel 
kapcsolatosan a már működő 12 védőintézet 
múlt havi működéséről összeállított kimuta- 
tást tisztelettel csatolom.

Jelentein végül, hogy m. kir. népjóléti és 
munkaügyi minisztérium fenhatósága alatt 
levő propagandaközpont segítségével és fel­
hívására vármegyénknek azokban a községei­
ben, ahol mozgószinház nincs, ismeretter­
jesztő filmes előadásokat tartok. Ezeken az 
előadásokon szokatlan nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a társadalom minden rétege részé­
ről.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.
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Legkedvesebb karácsonyi ajándék a magyar
r #r

Főlerakat Hajdú megyére

Molnár Testvérek
műszerészeknél.

Kedvező fizetési feltételek. - Ailanc 
hímző és varrótanfolyam Telefon 7-2
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Berzéki
fényképek,
fényképnagyitások,
fényképalbumok
fényképkeretek,

fényképezőgépek 
olcsó, mert maradandó 
értékes ajándéktárgyak.
Piac ucca 38., az udvarban. Berzékinél

A robogó vonat elé feküdt egy fiatal 
leány és nem történt semmi baja

A Hatvan uccai temető mellett az el­
múlt este

a hajdúböszörményi vasúti sinpár 
közé lefeküdt egy fiatal leány.

A böszörményi személyvonat mozdonya és 
utána kapcsolt három kocsija

átszaladt a vágány közepén fekvő 
leány teste fölött anélkül, hogy vala-
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milyen súlyosabb természetű sérülést 
okoztak volna.

A mozdonyvezető észrevette a vonat elé 
feküdt leányt, lefékezte a mozdonyt es ki­
emelték a rémülettől elájult leányt a ko­
csik alól. A rendőrség előtt a fiatal leány 
elmondotta, hogy öngyilkos akart lenni és 
szerelmi bánata miatt akarta eldobni magá­
tól az életet.
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A pesti uccán darabokra tépett két lovat 
s összetört egy szekeret a hajdúböször­

ményi személyvonat
Kedden reggel nyolc órakor Juhos Sándor 

41 éves gazdálkodó szekerét és két lovát fel­
ügyelet nélkül hagyta a Pesti uccán és bement 
egy levelet átadni az Áron-féle szeszraktárba. 
A szekér elé fogott lovak megvadultak egy 
autó tülkölésétől és vágtatva indultak meg, 
maguk után vonszolva a szekeret. Az állomás 
épülete felé éppen abban az időben haladt 
a hajdúböszörményi személyvonat.

A vágtató lovak egyenesen a mozdony elé

rohantak, amelynek kerekei valósággal 
szétdarabolták a lovakat.

A kút ló felismerlietctlcnségig összeroncsolt 
hulláját néhány méteren át tolta a mozdony 
maga elölt és csak akkor tudta azt lefékezni 
a gépész.

Nagy tömeg verődött össze a gázolás he­
lyén és odarohant a szesz rak tárból kilépő Ju­
hos is, aki megdöbbenve látta lovai szétdara­
bolt hulláját.

ISMÉT MEGJELENT AZ EURÓPAI 
PIACOKON AZ OROSZ BÚZA.

Bukarest, dec. <). a gáláéi gabonatőzsdéről 
érkező jelentések szerint a pár nappal ezelőtt 
emelkedő tendenciát mutató árak újból esni 
kezdtek, amelynek oka az, hogy az orosz ga­
bona az európai piacokon újból megjelent.

A gyalogjáróra szaladt
egy auto a Kossuth uccán

Kedden délelőtt a Kossuth uccán Gömöry 
Ferenc debreceni gazdálkodó kétlovas szeke­
rével haladt es szabálytalanul vágott keresz­
tül az úttesten éppen akkor, midőn egy bér­
autó jött vele szemben. Az összeütközés már- 
már elkerülhetetlennek látszott, mikor a sof- 
főr hirtelen a gyalogjárónak vezette az autót. 
A kocsi fölszaladt a gyalogjáróra, de szeren­
csére nem gázolt el senkit. A szabálytalanul 
hajtó gazdálkodó ellen a rendőrség megindí­
totta az eljárást.
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még egyszer oly soká tart, ha 
roz elpusztíthatatlan ETERNIT- 

borítással védi.
Mindig tiszta és olcsó. 

Prospektust díjtalanul ad

ETERNIT MÜVEK
Uudyp<*6t, YU Andráesy-út 33

^‘árusító helyek: vitéz Ónody János 
Debrecen, Kígyó ucca, özv. Gelbmann 
ignacne Balmazújváros, Goldstein La­
jos Ujfehértó, Mezey Jakab Nyir- 
rdony, Feldmann Ede Sáp, Fakeres­

kedelmi rt. Nagyiéta.

Kitünően sikerült az Ady-Társaság 
első vitadélutánja

Hétfőn, a Déri muzeum előadótermében ren­
dezte az Ady-társaság első vitadélutánját. Az 
ujszerii irodalmi esemény hatalmas publikumot 
vonzott, amely teljesen megtöltötte a vitadél­
után színhelyét.

Az előadó tisztét Kardos Pál reál gimnáziumi 
tanár töltötte be. Azt a problémát tárgyalta, 
hogy: Kié Ady? Rendkívül logikus, amellett 
költőien színes és lendületes formába öntött 
gondolatsorban fejtette ki, hogy Adyt a balol­
dali magyarságtól nem lehet elvitatni, noha 
kétségtelen, hogy Ady baloldalisága nem a köz­
napi értelemben vett, pártkeretekbe fogható 
ellenzékiség volt, hanem a szellemnek bizonyos 
korláttalan szabadsága, amelynek egyetlen féke 
a költő izzó magyarsága volt. Végeredményben 
Adyt azok vallhatják magukénak, akikben meg­
van egyfelől a minden korláton áttörő szabad 
szellemiség, másfelől a magyarsággal való azo­
nosság világos és termékeny tudata.

A viharos tetszéssel fogadott nagyhatású 
előadáshoz először Fdy Árpád szólt hozzá. Fáy 
kifejtette, hogy Adyt a magyarországi szocia­
lizmus nem tarthatja a maga költőjének, mert 
Ady egész lelki habitusa meglehetősen távol

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Péter IST« 64
In Ifi», iái!
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esett a szocialista Struktúrájú szellemiségtől. 
Ady sokkal inkább a progresszív polgári értel­
miség poétája.

D. Ndnay Béla szerint Ady individualista 
költő, aki valójában idegenül állott abban a 
környezetben, ahova a magyarság zömének meg 
neméi lése és saját forradalmi temperamen­
tuma sodorta. A Nyugat folyóirat körében nem 
volt igazán otthon. Végeredményben azonban 
az egész nemzet költője, aki egyre hódit és 
egyre mélyebben ivódik be a nemzet leikébe.

Kertess Dániel azt fejtegette, hogy Ady az 
újonnan feltörekvő, progresszív fiatalság köré­
ben megtalálta a maga igazi otthonát s hogy a 
költő amaz átfogó egyéniségek közül való, akik 
az egész nemzetet eggyé fogják össze.

Dr. Kardos László kétségbevonja, hogy Ady 
idegenül állott volna szemben a Nyugattal. 
Arra néz ve, hogy Ady nevét a baloldali poli­
tikai pártok kisajátították, azt jegyzi meg, 
bőgj' ennél sokkal súlyosabb bűnöket is elköve­
tett mar :t politika Magyarországon. A főkér­
désre nézve Petőfi sorsára utal, aki szintén re­
publikánus forradalmár volt s ma mégis az 
egész nemzet költője.

Ady Lajos szerint a felvetett probléma tulaj- 
donképctl akörül forog, hogy Ady a radikális, 
vagy a nacionalista irányzatokhoz állt-e köze­
lebb. Aki Adv életét és munkáit ismeri, az 
elint egészen világos, hogy Ady a baloldalon 
állott. Viszont az ö baloldalisága egy mély és 
eres hazafiassággal párosult, amelyet a költi! 
nem komprommitátlt „nacionalizmus“ szóval, 
hanem ezzel az erdélyi zamatu kifejezéssel 
szokott jelölni, hogy: patriotizmus. A jobbol­
dali pártok közé a radikalizmusa miatt nem 
tudott beilleszkedni, a baloldali pártok körében 
viszont ez az erős patriotizmus tette bizonyos 
mértékben egyéni. Izolált színfolttá. Ady egy­
ezer azt mondta, bogé- egy párisi népgyülé- 
sen az «éljenző és abeugoló tömeg fejezte ki 
lcgpregnánsahban az ő szociológiai Imvatarto- 
zandőságát, mert ezen a népgyiilésen 
szerre ordították, hogy: „Le a papokká 
hogy „Le a zsidó bankátokkal!"

Boross Irén Adj Lajos szavaira rcílek- 
t dva megjegyzi, hogy a papok és a banká­
rok ellen tüntetni jellegzetesen szocialista tett 
s l,a Adynak ez a tüntetés úgy a szivéig ért, 
az Adj szocialista érzéseire mutat.

A vitát ezután Juhász Géza ügyvezető elnök 
zárta be.

Ifjúsági Vörös Kereszt és cserkész ünne­
pély az ailami reáliskolában

Dr. Thurzó egyetemi tanár nagyért ék ü elő­
adást tartott „Ideges ál sápotok a gyermekek­

nél“ címen

egv- 
!“ ús

A reáliskola Ifj. Vöröskeresztje és 139. sz. 
cserkészcsapatja szegény tanulói megajándé­
kozására e hó 6-án és 7-én lélekemelő ünnep­
ségeket rendezett, amelyek úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag a legfényesebb siker jegyében 
folytak le. December 6-án, a kormányzó neve- 
napján a hálaadó istentiszteletek után d. e. 
fél 11 órakor a tanári kar élén az egész ifjú­
ság Összegyűlt az intézet tornatermében, ahol 
a műsor keretében Húsz Ödön, az I. V. K. 
tanárelnöke és a cserkészcsapat parancsnoka 
szívből jövő és sziveket megkapó gyönyörű 
szónoklatával belemarkolt mindenki leikébe, 
amikor történeti tényekkel méltatta a kor­
mányzó amaz érdemeit, amelyeket a magyar 
nemzet érdekében tett a legválságosabb idő­
ben, amikor elmúlott tiz évnek előtte megin­
dult Szegedről hazátmentö útjára. Húsz Ödön 
beszéde leírhatatlan hatást váltott ki.

Vasárnap, dec. 7-én d. u. 5 órai kezdettel a 
szülői társadalom, az iskola barátai, a meg­

hívott vendégek ad­
tak egymásnak talál­
kozót az intézet tor­
natermében, hogy 
részt vegyenek oly 
ünnepélyen, amelyen 
a vezető tanar bölcs 
előrelátással a mű­
sor tengelyébe állí­
totta dr. Thurzó 
Jenő, az ideggyógyá­
szati klinika kiváló 
egyetemi magántaná­
rának előadását. 
..Ideges állapotok 1 
gyermekeknél" volt 
az előadás tárgya. A 
tudományos európai 
körökben és a nagy- 

rétegeiben egyaránt jól is­

mert tudós magántanár tudományos, tanulsá­
gos és mégis könnyen érthető előadása al­
kotta a vasárnapi ünnepély fénypontját. Csak 
úgy folyt az okos tanítás a tudós ajkáról s az 
utolsó szóig le tudta kötni közvetlen előadói 
készségével s a fontos tárgy iránt felkeltett 
érdeklődésével hallgatósága figyelmét.

A tanárelnök és az illusztris dr. Thurzó 
Jenő beszédeihez minden nagyítás nélkül 
méltóképen sorakoztak az ifjúság szavalatai, 
a zene- és énekkar számai a legnagyobb tet­
szést kiérdemelt teljesítményükkel. A zene­
kar és énekkar kifogástalan szerepléséért az 
érdem Kollwentz Rezső tanárt illeti, aki mint 
dirigens, magával ragadja a növendékeket.

A vöröskereszt és cserkészet programjának 
megfelelően lepergett az előadáson egészség­
tani oktatás, elszakított erdélyi testvéreink 
emlékezete, a magyar munka megbecsülése, 
a tétlenül álmodozó magyar. Sík Sándor két 
remekbe készült költeménye a jobb sorsban 
élők felelősségtudatát ébresztgette az élet 
szerencsét lene ivei szemben, amelynek inter­
pretálása Koncz László VI. o. tanuló szemé­
lyében művészi előadót kapott, szerepében 
igen ritkán tapasztalható sikert aratott.

Szabolcska Mihály váratlan, szomorú el­
múlásán érzett fájdalmunkat lobogtatta a 
,,Salzburgi csapszékben” megindító szép dal­
lama. ahol Seprényi Lajos IV. o. t. tűnt ki 
szopránjával.

Az I. és II. o. tanulók szavalatai oly meg- 
kapóknak bizonyultak, hogy tárgyuk szerint 
hol megkacagtattak bennünket, hol meg köny- 
nyeket csaltak szemünkbe.

A megrendezésért Húsz Ödön tanáré az ér­
dem. aki olyan két ünnepélyes nappal aján­
dékozott meg bennünket, amelyekre csak 
örömmel és büszkeséggel gondolunk.

(mm. dr.)
Hr. Thurzó Jenő. 
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Fényesen sikerült a Csokonai-kör Katona—Kis-
faludy-ünnepélye

Peterfy László magas színvonalú előadást tartott a Bánk Bánról
.Nagyszámú közönség elölt nyitotta meg va- 

S!irnap délután ,1 1 Eri-imizeumbni 
nai-kör irodalmi ünnepét dr. P 
egyetemi tanár, a kör elnök..

A kivált) irodalomtörténctiró szép felépítésű

'a p Károly

Mintás férfi harisnya 2 pengő I
i kONTSEK divatáruházában.

beszédben, emelkedett stílusban, lelkes hangon 
méltatta Katona József és Kisfaludy Karolj 
érdemeit, a két költőéit, akiknek halála szaza - 
dós évfordulóját ünnepelte ezúttal t Csokonai- 
kör.

A a nagy tetszéssel fogadott megnyitó be­
széd ut.:n. Lnká cs József a kegyesrend! 
reálgimnázium igazgatója tartott emlékbeszé­
det Kisfaludy Károlj’rói. Friss eleven színek­
kel állította hallgatói elé a költő kalandos éle-
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Karácsonyi bútor kiállításom

Bútorok. Csillárok. Szőnyegek.
Szenzációs bútorvásár Ki llernéII
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Selyem sál 2 pengő
KONTSEK divatáruházában.

tét, majd szónoki lendülettel, nemes magyar 
hévvel dicsőítette a magyar vígjáték atyjának 
Írói és hazafiul nagy tulajdonságait. Erős sza­
vakkal bélyegezte meg a közönségnek azt a 
kegyetlenségét, hogy Kisfaludy Károly emlé­
kére rendezett színi előadást alig látogatta. 
A közönség hosszan, melegen megtapsolta a 
kiváló szónokot.

Kiemelkedő pontja volt az ünnepélynek P é- 
t c r f y László tanár előadása a Bánk bánról. 
Az előadás szinte klasszikus példája volt a 
tömörségnek, a művészien arányos szerkesz­
tésnek, az egyszeri! és mégis ünneplés stílus­
nak. A formai sajátságok csak méltó keretül 
szolgáltak a súlyos értékű tartalomhoz: Pé- 
terfy László ttj gondolatokkal, ttj bizonyíté­
kok ereiével mutatta ki újra azt az igazságot, 
hogy a Bánk bán az egyetlen és örök magyar 
tragédia.

A két nagy költő szellemét nem kis hatással 
idézte Parragh László egyetemi hallgat* 
két szép szavalata. Előbb Kisfaludy Mohácsát, 
majd a Bánk bán együk jelenetét tolmácsolta 
erős átérzéssel, tiszta, kellemes hangon.

Végül Harsány! Zsolt, a jeles íővárosi 
író olvasta fel egy igen érdekes, mesterileg 
szerkesztett novelláját. A közönség melegen 
ünnepelte a Csokonai-kör kiváló vendégét. 
•*•»*•*•❖■**«►
Prima gyapjú NYAKSÁL j.lill Q

maplcsai Nagy Mihály I MII i
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Dr. Kováts Andor egyetemi 
tanár előadása a Szülők 

Iskolájában
A Szülök Iskolája tegnap este 6 órakor a 

városháza közgyűlési termében tartotta ne­
gyedik előadását a város közönségének igen 
nagy érdeklődése 
mellett dr. Kováts 
Andor egyetemi ta­
nár „Fejezetek a kis­
korú bűnözők életé­
ben” cimii előadásá­
ban reámutatott arra, 
hogy már a rómaiak 
is felismerték annak 
szükségét, hogy a 
még csak gyermek­
korban levőket és 
serdülőket nem volna 
igazságos a felnőtt 
bűntettesekkel azo­
nos elbánás alá 
vonni. A XIX. szá­
zad u. n. klasszikus kor büntető törvény- 
könyvei, melyek közé az 1878. évi magyar 
btk. is tartozik, a gyermekség korhatárát ál­
talában a 12. évben állapították meg s az ezen 
korban levőket a büntetőjogi felelősségre vo­
nás alól mentesítették. A serdülő korban le­
vők javára viszont annyiban tettek kivételt, 
hogy ezeket a felnőtteknél valamivel enyhéb­
ben büntették.

Ámde akadtak elmék, melyek az állam és 
társadalom e nehéz problémáját a nevelés ál­
tal igyekeztek megoldani. Nevelni a gyermek 
s ifjút arra, hogy bűncselekményt ne köves­
sen el, vagy ha már elkövette, úgy azt a fel­
nőtt bűnözőktől eltérően enyhébb elbírálás 
tárgyává tegyék. Már az amerikai kriminál- 
pedagógusok a serdülő korban levők ballépé­
seit egész sorozatos intézmények keretében 
igyekeztek megtorolni, figyelembe véve a 
fiatalkorú bűnöző erkölcsi és értelmi fejlett­
ségét, valamint azok környezetének reájuk 
gyakorolt jó, vagy rossz hatásait. A világ­
háború alatt a fiatalkorú bűnözők száma ná­
lunk is emelkedett. Az előadó statisztikai ada­
tok alapján mutatta ki, hogy a fiatalkorú bű­
nözők 10%-a a vele született hajlandóság, 
mig 90%-a a rossz környezet s a megfelelő 
nevelés hiánya miatt követte el bűncselekmé­
nyét. Majd részletesen ismertette a menház. 
a javítóintézet, a patronázs egyesület céljait, 
azok egész berendezkedését, valamint a fiatal- 
korú bíróság által alkalmazott törvények elvi 
álláspontjait, melyek szerint csak kivételes 
és igen súlyos esetekben alkalmazzák a fiatal­
korúak elitélésénél a fogházbüntetést

Az igen nagy figyelemmel kísért előadást a 
hallgatóság nevében dr. Veress István taniíó- 
képzöintézeti igazgató köszönte meg s az 
illusztris előadót a jelenlevők meleg ováció­
ban részesítették. (B. E.)

TÉGLA éa CSERÉP
lagnleaóthfeR Uphill TÓTH 1« SEBESTYÉN RT. Tigligvi- 
rlbll. 'tladás Fürdő ucca 2. sr. — Tilifu BIO

Dr. Kováts Andor.

Hróh utóda Hegedűs
eóg, Dégenfeld tér lO.

meg
a Fővárosi nagyáruházak olcsó árainál is

bebizonyithatóan olcsóbbak.
Kérek mindenkit, szerezzen erről meggyőződést.

Női télikabát, szőrmézve 
33‘90-töl

Gyermek télikabát, szőrmézve 
18‘90-től

Gyári hibás 
selyemharisnya

98 fill.

Téli harisnya

45, 95 fül.

Mintás cord bársony
mtr 2*98 fill.

Bordás téli harisya
V28, 1-98 fill.

Gyapjú harisnya,

2-20,2'50,2'90 fill,

Sima cord bársony 
mtr 2*78 tilt.

Téli zokni 
58, 98 fill.

l)iv. zokni 
78, 88 fill.

Férfi harisnya, 
mintás

88, 1-98 fül.

Férfi flórharisnya 

2-50, .T50

Crepe de chine, sok színben 
mtr 3-98, 4-50, 5-50 fill.

Crepe szatén és georget 
mtr 4-50, 5 90, 7-90 fill.

140 széles posztó 

5 90, 6-90 fill.

Duplaszéles
szövet

mii 2-50, 2-90 fül.
Kabátbársony 

mtr 5-90, 6-90 fill,

Costüm és kabát 
dív. kelme

mtr 5-80,11-50 fin,

Div. nyakkendők
88, 1*28, V58, 1*98 fill.

Div. keménygallér
75 fill.

Téli kesztyű
férfi vagy női

1-78, 1-98 fill.

Gyermek télikesztyii
1-38, 1-78 fill.

Téli női meleg 
nadrág

3'50,3'90, 4-50 till,

Div. oroszka

7'80, 9'50, 12'-

Női flanel ruha
(>•90. 7-90 fill.

Női szövetruha
13*50. 15-50 fill.

Férfi in<|
poupJinb.ól

Férfi alsónadrág
1. áru

Ágy- és asztal- 
garnitúra, 3 drb

Lepedő pamut­
vászon

6 50, 7'50 fill. 3 90, 4-50 fill. 28 50, 33 — f. mtr V98, 2-38 fill,

Jó kanavász 
mír 88,118 f,

Jó sifon 
mtr 68, 98 f,

Flanel
szép minták

mtrl'281'58 f.
Szép szövet 

bárdiét
mtr 1 98, 2-28 fill,

Gyermek mellény vagy pullover 
T'98,3'50, 4-50,5'50, 6'50 fill

Férfi téli 
mellény

5-90 fill.

Gyermek oroszka
5-50, 6-50, 7-50, 8 80 fül,

,11-50,14'-P

Női divat 
gyapjukabát

8-80,11'-, 14'- P

Női divatos 
gyapjumellény

9-50, 12-50 fill.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telei onszámai:

Kiadóhivatal ... -........................18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal..............................10—20
Szerkesztőség éjjel ..............................18és8'2

*
Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelent : 

Egyelőre még felhős, később nyugati szélekké: 
változékony hűvös idő várható.

— A Városi Zeneiskola hangversenye c!r 
Vásáry István inségakqló javára. A Várisi 
Zeneiskola december 11-én nagyszabású hang­
versennyel siet segítségére a szükőlködőkncí.. 
A hangverseny műsora a lehető legnagyobb 
gonddal van összeválogatva. Bach—Schubert. 
Mendelssohn, Volkmann stb. müvek kerülnek 
előadásra az intézeti zenekar közreműködé­
sével. Az érdeklődés már is igen nagy. Heh 
árak: 1.50, I.—. állóhely 50 fillér. Jegyek a 
zeneiskola titkári irodájában és este a pénz­
tárnál kaphatók. A hangverseny az Aram 
Bika-szállóban lesz és pontosan 8 órakor 
kezdődik.

Eszperantó teaestély a Homokkertijén. A
Pár hónappal ezelőtt rendezett eszperantó mű­
soros társasvacsora kivételes sikere arra in­
dította a homokkerti eszperantó csoport veze­
tőségét, hogy a debreceni helyi csoporttal 
karöltve egy műsoros teaestélyt rendezzen. Ez 
a teaestély hivatva van arra, hogy az eszpe­
rantó fontosságát és praktikusságát mindazok 
előtt megvilágítsa, akiknek ezideig nem volt 
alkalmuk c világraszóló segédnyelvvel köze 
lebbröl megismerkedni. A teaestély keretében 
rövid magyar és eszperantó nyelvű műsor fog­
laltatik. Műsor után pedig tánc a fiatalság ré­
szére. Ezen páratlan érdekességü estély de­
cember 12-án, szombaton este lesz fél 8 órai 
kezdette! a Homokkerti Ref. Olvasókör nagy­
termében (Szabó Kálmán u.) és meghívjuk r' 
úgy a debreceni összes eszperantistákat, kik 
már szép számmal vannak városunkban, mint 
e világnyelv iránti összes érdeklődőket. Tea 
jegy ára mindössze személyenként 80 fillér. 
Ruhatár, buffet a nagyérdemű közönség ren­
delkezésére áll.

— A zsidó reálgimnázium chanuka-estje.
Vasárnap, december 14-én este 6 órakor cha- 
nukai ünnepélyt tart a zsidó reálgimnázium. 
Az ünnepélyt dr. Vág Sándor igazgató fogja 
megnyitni s szerepel a műsoron az ifjúsági 
ének és zenekar, valamint több tanuló chanu- 
kai tárgyú szavalattal. Az ünnepély részletes 
műsorát legközelebb közöljük. Jegyek Hege­
dűs és Sándor rt. könyvesboltjában kaphatók.

— Liener Béla műterme nyitva reggel 
8-tól este 7-ig,

— Nagysikerű tárneverseny zajlott le va­
sárnap este Adler Renée tánciskolájában. A
táncversenyen a növendékeken és hozzátar­
tozóin kiviil igen nagyszámú érdeklődő jelent 
meg és élénk tetszéssel figyelték a szebbnél- 
szebb produkciókat. A táncverseny győztese 
Aczél Edy lett, akinek hatalmas tehetségre 
valló táncait lekesen megtapsolták. Nagy tet­
szést aratott az ünnepélyes alkalomra artisx- 
tikusan feldíszített táncterem s különösen fel­
tűntek a krampusz és Mikulás-diszek, ame­
lyek Turay Annus és Kertész Magda iparmű­
vészül') nem mindennapi ügyességét bizonyí­
tották.

-- Uzsorával vádolt kereskedő a törvény 
szék előtt. Asztalos József berettyóújfalui ke­
reskedő uzsorával vádolva állt kedden délelőtt 
a debreceni törvényszék Rözlcr tanácsa előtt. 
A kereskedő a vád szerint Nagy I). József 
csökmöi gazdálkodóval 250 mázsa búzáról kö­
tött szerződést 1929-cs szállításra. A szerző­
dés feltételei a vád szerint olyanok voltak, 
hogy kimerítették az uzsora vétség kritériir 
mait. A tárgyaláson kihallgatott tanuk vallo­
másával nem nyert igazolást a vád. Uzsora 
nem történt, sőt úgy állanak a dolgok, hogy 
nincs tisztázva a kérdés, ki tartozik egymás­
nak elszámolással. A bíróság megszüntette az 
eljárást és polgári perre utasította a feleket.

Karácsonyi fényképkülönlegessépek 
Liener Bélánál, Csapó ucca 1.

Tenisz flanel! métere 66 fill,
KONI SEK divatáruházába

Esküvő után
if/inx ] If'NER fényképészhez!

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
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Ezüst lakodalom. Hagymási Gyula, a debre­
ceni iparostársadalom egyik ismert, kedvelt 
és tiszteletben álló tagja most ünnepelte há­
zasságának 25. évfordulóját. - Mintaszerűen 
szép. boldog családi élete e nevezetes idő 
pontjánál úgy ót, mint feleségét nemcsak ro­
konsága, de barátainak nagy serege is sze- 
rencsekivánataival kereste föl s meleg ünnep­
lésben részesítette az ezüst lakodalmas párt.

— Az analfabéta tanfolyamokra mésr min­
dig lehet jelentkezni, illetve bejelentést tenni 
a bizottság titkári hivatalában (Miklós n. 23. 
sz.). A közelgő népszámlálás alkalmával Deb­
recen város törvényhatósága össze fogja 
íratni mindazokat, kik irni-olvasni nem tud­
nak. Az ískolánkivüii Népművelési Bizottság 
ezúton is azzal a kérelemmel fordul a munka­
adókhoz, gyárak, üzemek vezetőségéhez, hogy 
analfabéta alkalmazottjaikat mielőbb jelentsék 
be a már említett helyen, illetve azokat jelent­
kezésre buzdítsák, mert a népszámlálás be­
fejezése után az irni-olvasni nem tudókat bün­
tető szankcióval fogják kényszeríteni a tanfo­
lyamok látogatására. A tanítás teljesen díj­
talan. Tankönyvvel és írószerekkel a bizottság 
látja el a hallgatókat. Az előadások mindig az 
esti órákban tehát oly időpontban tar­
tatnak, amidőn a hallgatók mindennapi mun­
kájukban ezáltal akadályozva nincsenek.

— A „Magántlszvitselök szokásos összejö­
vetelüket e hó 13-án, szombaton este tartják 
helyiségükben Thaly Kálmán ucca 14. szám. 
Vigalmi bizottság.

— Lepje meg hozzátartozóit kará­
csonyra egy szép fényképpel Liener mű­
terméből, Csapó ucca 1.

— A MANSz hangversenye. Ma, szerdán 
este lesz a MANSz hangversenye a Szövet- 
szcp Széchenyi u. 1. sz. alatti nagytermében. 
Ismételten felhívjuk reá a nagyközönség fi­
gyelmét, mert az estély értékes műsorával 
méltán számíthat az érdeklődésre. Közrendi- , 
ködnek dr. Markovicsné Csűrös Ferike, Kar- I 
doss Ilona operaénekesnő és Timiiry Mária.
A zongorakiséretet Szabó Emil zenetanár látja 
el. Belépődíj nincs, műsor megváltás kötelező. 
Kezdete este 8 órakor.

Kérelem a jószívű emberekhez. Forgács 
József Bihari telep, Bihari ucca 12. szám 
alatti lakos haj tagú családjával nagy nyo­
morban vau. Egy kicsike szobában összezsú­
folva tengődnek a legnagyobb nélkülözésben. 
Forgács cipészsegéd, de nincs munkája és arra 
kéri a iószivü embereket, hogy legyenek se­
gítségére. adakozzanak szenvedő családja ré­
szére és adományaikat vagy a lap kiadóhiva- 
tlába. vagy a lakására küldjék.

- Nagy árleszállítás a Bárány Rádióház- 
ban. „Kicsi üzlet, kicsi regie, kicsi haszon."
Ez volt a fenti cég üzleti elve első pillanattól 
fenállása óta, de most a jelenlegi mostoha 
gazdasági viszonyok még arra késztették, 
,10P' olcsó áruit is jelentékenyen 5- 25 
százalékkal leszállítsa. Rádió készülékek- 
Detektoros készülék 1.60 P-től, 1 lámpás ké­
szülék 26 P-től, 2 lámpás készülék 54 P-től 
3 lámpás készülék 75 P-től. Rádiócsövek min­
den gyártmány 2.90 P-től. Csillárok, villa,n- 
cikkek 10 százalék árleszállítással adatnak cl 
Okvetlen kénen ajánlatot Szent Anna u. I. 
sz. Kaphatók: Philips Slandard, Telefongyár! 
stb. hálózati készülékek legolcsóbb áron Egy 
Philips modern készülék P 420.

Megkezdtem az ujbor kimérést; ki­
hordásra egy liter 80 fillér, helyben 1. 
pengő: szombat, vasárnap, hétfőn reggelig 
nyitva. Kemény János „Kispipa” vendég­
lős, Petőfi tér 10.

— Ne halassza karácsonyi v*t tarlósait
utolso napokra, mert már most 10% en­
gedményt nyújt Mentze Henrik Piac 38 
feivetelek!

tekintse iiEcT***4
nHNPR lénykénésx legújabb fényiért ‘

< kWUtdsát a Csapó ucca 1. alatt

Elhájasodásnál, köszvénynél és cu­
korbetegségnél a természetes „Ferenc Jó­
zsef” kcserüviz javítja a gyomor és a be­
lek működését és előmozdítja az emész­
tést. Az anyagcserebántalmak gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapította, 
hogy a Ferenc József viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet. A Ferenc József 
keserüvíz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.

Irógépbérlet. REMINGTON Írógé­
pek bármely modellje bérelhető tetszőleges 
időtartamra, mérsékelt kölcsöndij ellené­
ben. REMINGTON ÍRÓGÉP RT, Deb­
recen, Piac ucca 58. Telefon: 4-02.

Egy csapásra visszahódította régi kedves 
vevőit és meghódította a debreceni hölgyek 
ezreit gyönyörű csipkéivel, nagyszerű haris­
nyáival, csodálatosan olcsó áraival a Csipke­
áruház, Kossuth u. 4.

Családiház, 300 négyszögöl telekkel, 
230 négyszögöl elsőrendű termőszőlövel, 
35 legprímább állapotban levő termő gyü­
mölcsfával, potom árért, elutazás miatt el­
adó, 3100 pengővel megvehető. Érdeklődni 
Nagy Lajos irodájában, Csapó ucca 56. sz.

Hócipőt, sárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9.

— BR1LLIÁNS ÁRUT, arany és ezüst tár­
gyakat legolcsóbban Halász ékszerésznél 
\chel.

Ízlésben vezet! Mindennemű virág­
díszekben, csokrokban, koszorúkban 
„Rózsa” virágcsarnok, Piac ucca 24.

— Iparművész által tervezett ebédlő készen
kaphatóS Lusztig asztalos, Eötvös ucca 87. 
Telefon 17—97.

Kárpitos munkát szakszerűen készít,
olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK legnagyobb 
választékban és legolcsóbb árakban Halász 
Ékszerésznél kaphatók.

Az összes megjelenő szépirodaim: 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsöa- 
könvv tárában.

ne kar hangversenye.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Stumpf Károlyné .előadása: ,,A háztar­

tásról."
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.

5: Burtókv József novellái: 1. Szerelem. 2 
Mennyből a/ angyal. Felolvassa Koncz Sán­
dor dr.

5.30: Sovanka Nándor és cigányzenekara 
nak hangversenye.

0.10: Rádióamatőrpos.a.
0.30: Egyházi hangverseny a lipótvárosi 

Szem István-bazilikából. Karnagy Demény 
Dezső.

7.20: Fóthy Ida zongorahangversenye.
8: A bécsi állami Operaház magánéneke­

seinek és énekkarának capella-hangversenye a 
bécsi Zeneegyesület nagyterméből.

Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
tangó- és jazzband és Toll Árpád cigányze­
nekarának hangversenye az Ostende kávéház­
ból Kalmár Pál (ének) közreműködésével.
** * » ♦> ’» v <»■ * «»

— HA REUMÁS használjon iszapot 
a MARGIT-FURDÖBEN.

fotZtSüSMká.rSvLAt'fl, ■ ilÍLx&a£1

Á Budai 11 durva játékától megfélemlített 
Bocskay is biztosan győzött hétfőn 

Budapesten
Bocskay—Budai 11 3:2 (2:1)

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 9-én. kedden a következő bejelentések tör­
ténlek:

Születések: Horváth Géza lionv. hadnagy, 
fiú, Géza; Horváth István vendéglős, leány, 
i 1 (»nu, Laskai Miklós lakatos, leány, Mária; 
Kovács Sándor ím„ leány, Eszter; Katona 
(jy ula fodrász, fiú, Gyufa; Varga Gábor fin., 
fin. Gábor; Kolozsvári István szobafestő, fiú. 
Diván: Bettináim Ferenc hitoktató, fin. Miklós; 
Jenéi Lajos kondás, leány, Margit; vitéz dr. 
Saliay Géza városi főjegyző, fiú, Béla; Tóth 
Dániel városi hajdú, fiú, Dániel; Nagy Pál máv. 
fékező, fiú, Pál; Kozma László cipész, leány, 
Ilona; Kolm Sámuel kereskedő, leány, Judit. 

Eljegyzések: Szabó János—Pongfácz Anna. 
Házasságok: Kiss József Forgó F-rzsébet; 

Horváth Mihály—Arany Katalin; Sulic József 
Vitéz Julin; Daru István—Erdei Katalin; An­

tal János -Kerékgyártó Eszter: Balogh Sán- 
dor-Czifferi Bella; Bartók István-Simon Zsu- 
zvui.K,; Nagy András-Kiss Inba; Balogh 
hrll0~ ,rma; Somogyi Gábor-Gál Pi­
roska ; Melka György—Bátor! Anna; Vadász 
István l>. Nagy Irén; Fejér Endre—Kiss Esz­
ter: Kovács Mihály Horváth Erzsébet; Csonka 
sivan Szabó Margit; Dalműn Sándor Sturm 
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SZERDA DECEMBER 10.
budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása. 
lMOi Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz- 

diiasjelentes magyarul és németül.
,,!2: az Egyetemi templom­
ból, ídojarasjelentés.

12.05. A Budapesti hangverseny szalonze-

Divatkalapok Ä"P6'50
WERNERNÉL.

A jó előre megalkotott ten- szerint zajlott 
le a Bocskay budapesti programja. Utazás 
vasárnap reggel, szórakozás, ellátás, sőt maga 
a mérkőzés is az előre tervezett körülmények 
között zajlott le és csupán csak egy kelle­
metlen epizód szerepelt miisoronkivüli szám­
ként a mérkőzésen, amelyet azonban majdnem 
tönkre is tett.

Vasárnap korán reggel a szükebb értelem­
ben vett Bocskay család találkozott a debre­
ceni pályaudvaron. 11 Bocskay játékos, 
K a 1 d y Zsigmond futballigazgató, Bek e 
Barna a túrától elmaradhatatlan alelnök, sőt 
még ott van Grósz ur is, a Bocskay trótum 
faktuma. Számos ismeretlen drukker is fel- 
kiséri a csapatot és szokatlan eset, hogy a 
sajtót három újságíró képviseli. Az ut Debre­
centől Budapestig kellemes társalgással telik 
el. Budapesten a pályaudvaron már várja a 
Bocskayt Z e m p I c n y Gusztáv dr. fővárosi 
képviselő és még néhány Budapesten lakó 
Bocskay drukker. Ezek között van egy első 
gimnazista, akinek minden vágya az, hogy 
Markost szemtől-szembe láthassa. Mikor 
megtudja, hogy Markos nincs itt, egészen el­
szontyolodik és naiviil állapítja meg:

Ugye akkor kikap a Bocskay, ha Markos 
nincs itt?

Megnyugtatjuk, hogy Markos nélkül is győz­
het ?. csapat, mire megígéri, hogy kimegy 
hétfőn délután a mérkőzésre.

Hol találom meg a bácsit azon a nagy­
pályán, kérdezi a gyerek e sorok Írójától.

Csak gyere bátran a sajtópáholyba, ott 
megtalálod.

Vasárnap délben gyorsan elfogyasztott 
ebéd után a debreceni gárda autókon robogott 
hí az üllől-utl Pályára, ahol 4 csapat játékát 
nyílik alkalma megfigyelni, a 4 csapat között 
°tt a Hl. kerület is, amely vasárnap Deb­
recenben a Bocskay ellenfele lesz. Főleg az 
óbudai csapat játékát figyelik erősen a dühre- 
cemek és általános a vélemény, hogy a III.

kerület e mérkőzésen mutatott játékkal ne­
hezen szerezhet pontot a Bocskaytól.

Mérkőzés után a csapatot a Teréz-körut: 
Színpad előadását tekinti meg, a legnagyobb 
pesti Bocskay drukker, Salamon Béla 
Dija vendégül a debrecenieket szimpátiája je­
léül. A futballisták jól mulatnak a kitűnő mii­
soron és nagy tetszést arat, amikor Salamon 
Béla az egyik színdarabban a következőket 
rögtönzi:

A debreceni drukkereket mindig én szok­
tam kalauzolni Budapesten. Ezek mindig fel­
jönnek a Bocskayval.

Az előadás után ismét visszatér a társaság 
a szállodába, vacsora, majd rövid séta követ­
kezik és a játékosok engedelmesen nyugovóra 
térnek.

Hétfőn reggel lassanként benépesedik a 
Nemzeti-szálló hallja, ahol ismerős és ismeret­
len arcok tűnnek fel, mint vérbeli Bocskay 
drukkerek. S!z(ed Ijgcs ik, fi Bástya cen­
tere is felkeresi a debreceni kollégákat és ott 
marad, amíg a pályára indul a társaság.

Hétfőn délben 1 órakor már a Hungária úti 
pályán található a debreceni expedíció, sőt 
lehet mondani, hogy a pályán csakis debreceni 
ember található. A pestiek nem érnek rá 
ilyenkor mérkőzésre járni. Inkább hivatalos 
személyekből rekrutálódik a közönség, amely­
nek soraiban s,|övetsésji funkcionáriusok^ 
egyesületi vezetők, futballhirák és játékosok 
vannak nagyszámban. A Bocskay játékosai 
csendben öltöznek, a vezetők látható izgalom­
ban idegesen járkálnak fel s alá, nehezen 
várják a mérkőzés kezdetét.

A Bocskay csapata jelenik meg előbb a pá­
lyán, a közönség szinte tudomást sem vesz 
róla, a Budai II azonban sokáig várat magára, 
ami nem is csoda, hiszen negyed órával a 

j mérkőzés előtt még nem tudják az öltöző­
ben, hogyan áll fel a csapat. A bíró sípjába 
fuj, de e jelre csak a Bocskay kapitánya fut

Figyelem!
Játékosztályunkat

megszüntetjük, ezért

Karácsonyra
játék legolcsóbban beszerezhető

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7.

TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE IS.

A legolcsóbb árai után is aranybélyegei ragaszt.
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középre, mert a Budai 11 még mindig várat 
magára. A rendező csapatnak nincs is kivié ,, 
rugdosásra, nyomban fel kell állnia és a já­
tékot a Bocskay kezdi a város felöli oldalon.

I ncskos talajon kezdődik a küzdelem, a 
Bocskay elfogadott, nem tudni miért, de va­
lahogy' minden debreceni játékos a másiktól 
várja a kezdeményezést. Semmi megértés, 
lendület és összjáték nem található fel a deb­
receni csapatban, a budaiak viszont nagy- len­
dülettel, gyorsan startolnak minden labdára 
és csak az a szerencse, hogy kapu előtt is 
olyan szeleburdiak, mint a mezőnyben: a vé­
letlenre bíznak mindent. A Bocskay csak má­
sodrendű szerepet játszik, a küzdelmet a Bu­
dai 11 irányítja és a debreceniek minden te­
vékenysége csak abban merül ki. hogy az el­
lenfél támadásait parírozza. Tervszerűtlen 
csapkodással telik az idő, de nemcsak ered­
mény, hanem még veszélyes helyzet is alig 
adódik. A 2.1 percben csillan fel a Bocskay 
'technikája, igazi kombinációs támadás gyi\ 
nyörködteti a pesti nézőket, akik teljesen 
extázisba jönnek, amikor a mintaszerű akció 
ugyancsak mintaszerű góllal fejeződik be. A 
kis Horváth viszi a labdát Löwyn ke­
resztül, háromszor is becsapja a nagytekinté­
lyű hátvédet, majd okosan középre adja a 
labdát és 1 eleky a védők között utat törve 
magának, nehéz szögből védhetetlenül gólt 
lő. 1:0.

A Bocskay most magára talál, támadást tá­
madás után vezet és a Budai védelem tehe­
tetlenül nézi a debreceniek akcióit. A közön­
ség sem fukarkodik a tapsokkal és a Bocskay 
játékosok ellenállhatatlan támadásokkal hálál­
ják meg a közönség szimpátiáját. A 31. perc­
ben a Budaiak csak gáncs árán tudják sze­
relni Mátéffyt, a szabadrúgást T e I e k y re­
mekül irányítja a sarokra és F á b i á n a ne­
héz labdát csak magasan tudja felboxolni. 
Mátéffy nagy rössel startol a labdára, fejelni 
akar az. üres kapura, amikor a budai védő­
játékosok hátulról meglökik és a labda he­
lyett a Bocskay csatár esik a hálóba. A bíró 
fittyül. 11 -est Ítél és Molnár büntetője ezúttal 
sem téveszt célt. 2:0.

A budaiak erre felforgatják a csapatukat 
erőszakos és durva játékba kezdenek, ami 
nemcsak a Bocskay játékosait, hanem a hirót 
is megzavarja. Sok a szabadrúgás, de sok a 
megtorlatlauul maradó szabálytalan rempli is. 
Bgy látszik, hogy a félidő már nem hoz más 
eredményt, amikor a 4,1 percben egy hosszú 
labdára Buda y megkésve fut ki, Steiner 
megrohanja cs miközben a labdát az üres ka­
pura perdíti, Budayt is csúnyán megrágja a 
vese tájékán. A labda a hálóban pihen, Buday 
pedig a földön fetreng és ugv kell levinni i 
kapu ntögé. 2:1. Va nineties áll a kapuba, 
a budaiak ki akarják használni az alkalmat, 
támadnak, de a Bocskay védekezése kihúzza 
az időt. Közben Budayt a kapu mögött éleszt­
getik, majd a mentők az eszméletlen debreceni 
v.pust beviszik a Hungária öltözőbe ós itt 
orvosok és masszőrök próbálják magához té­
ríteni. Vizes ruht, masszázs hatása alatt Bú­
jja' félig kinyitja szemét, de mozdulni nem 
hír. A masszőrpad mellett áll Buda.v édes- 
anyui, aki aggódva nézi fiának fájdalomtól el­
torzult arcát, de az. első szava mégis csak az. 
"°sy lni lcsz mosta Bocskayval, ha a fia nem’

Csepépbdíyháik
Har.lmuth egyedárusitója"és"saját 
készitményü nagy választékion

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Bscrépkályhák átrakását, tisztilását 
jutányosán vállalom

I
tud tovább védeni.

A mellette levő öltözőben a Bocskay játéko­
sok már számolnak azzal a körülménnyel, hogy 
Buday képtelen lesz a második félidőtieii a 
kaput védeni, nyomozást indítanak meg egy 
titkos kapustelietség érdekében. Vincze 
nyomban kijelenti, hogy ö kicsi korában kapus 
' olt, Horv: th is felajánlja ily nemű szolgá­
latait, de végül is az első félidőben „bravúr­
ral“ védő Vampolicsct delegálják az árván 
maradi posztra. 10 e nhurrel, Vampoticcse! a 
kapuban kezdi a Bocskay a második félidői és 
az első percekben a budaiak támadnak erősen 
de rendszertelenül. A 4. percben 'íratlan, de 
Jól felépített Bocskay támadás indul, Horváth 
lövését habláu kiejti és a szemfüles Mátéffy 
gólt lő. Nagy taps fogadja a Bocskay sikerét 
de az öröm korai, mert a bíró valami sza­
bálytalanság miatt a Bocskay ellen Ítél sza­
badrúgás!. Az egyik határhiró, aki az egész 
mérkőzés alatt okvotetlenkedik a Budai II 
érdekében, most góltól fosztotta meg a Bocs- 
kayt. A debreceniek reklamálnak, de aztán 
beletörődnek cs küzdenek tovább. Buday 
visszajön a 6. percben, a Bocskay csapata tel­
jes lesz és a játék ettől kezdve kiegyensúlyo­
zottabb, nivősabb. Buday első védése alkal­
mával Steiner újból leteriti, mire a közönség 
egészen kijön a sodrából és Steiner kiállítá­
sát követeli. Hullámzó játék folyik, a Bocskay 
a veszélyesebbik csapat és ennek megfelelően 
a 29. percben Mertin beadásából Vincze re­
mek gólt fejel. 3:1. Ettől kez.dve a Bocskay 
inkább az eredmény megtartására törekszik 
és mezőnyjátékkal igyekszik huzni az. időt, ez 
azonban csak részben sikerül, mert a 38. perc­
ben I írnok beadásában a labda falsosan ka­
nyarodik kapura és Buday a levegőbe levő 
labdát már csak gól vonalon belül fogja meg.
A bíró bár messze áll az. esettől, túl határo­
zottan Ítéli meg a gólt, amely felett még a 
sajtópáholyban is percekig vitatkoznak. Pe­
dig a gól tényleg szabályos volt, de szokat­
lan, hogy a levegőben levő labdát megítélje­
nek: 3:2. A Budai 11 hatalmas finist vág ki, 
izgalmas percek következnek és szinte meg­
váltásként hat, amikor a bíró a mérkőzés vé­
gét ielzi.

A győzelem mindent feledtet, a Bocskay öl­
tözőjében az öröm elnyomja a panaszokat és 
még Buday is jobban érzi magát, hogy sike­
rült a két pontot megszerezni. A pályáról a 
csapat a fedett uszodába hajtatott, ahol vé­
gignézte a nemzetközi versenyt, majd egy 
kis budai vendéglőben családias jellegű ban­
kett következett. Budáról a debreceni külö­
nítmény testületileg átvonult a Bodó kávé- 
házba. ahol Kiss Bélát, U debreceniek ked­
venc Prímását látogatták meg. Kiss Béla ki­
mondhatatlanul örült a vendégeknek, nyom­
ban rázendített a „Nem lehet a Bocskayval 
kikukoricázni“ nótára és kedves hangulatban 
telt az idő éjfélig, amikor érzékeny búcsú után 
a pályaudvarra hajtatott a társaság.

A vonaton kitűnő hangulatban előbb a mér­
kőzést beszélték meg a fiuk, azután alvás kö­
vetkezett és Debrecen határában úgy kuliéit 
mély álmukból felébreszteni a Bocskay fut­
ballistákat. lói aludtak a győzelemre.

Bajnokielöltek fölényes győzelme az ama­
tőröknél. A vasárnapi amatőr forduló sablo­
nos eredményeket hozott. A két debreceni 
bajnok jelölt. a DEAC és DKASE biztosan, sőt 
fölényesen győzött ugyancsak debreceni el- i 
lenjeiéi fölött. A DKASE váratlan játékkal 
5:l-rv verte az indiszponáltau küzdő DMTE-t, 
míg a DEAC 4:1-re győzött a Textilgyár ellen.

3/ i. liga eredményei: Hungária Vasas h:3 
O-h Ferencváros 111. kér. 4:2 (2:0). Újpest

•Bástya 3:0 (2:0). Nemzeti- Kispest
(2:1).

5:3
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Ekszerjavitások
átalakítások,

vésnöki munkák, úgyszintén ékszerek órák 
I feltűnő olcsó árban kaphatók

FELDHEIM SÁNDOR
ékszerkészitö és vésnök műhelyében 

Piac ucca 76. Gimre kérem ügyelni!
Arany éremmel kitüntetve.

rövid ideig

Használja ki a kadvezö alkalmat! ROSE DEZSŐ Debrecen, Ferenc József ut 75.

ORSZÁGOS I3IRKOZÓVGRSliNY 
DEBRECENBEN

Az idei futballszezon vége felé jár m r. 
mindössze egy-két elkésett mérkőzés maradt 
még hátra, hogy azután tavaszig bezárják i 
futbalpályák kapuit, hogy helyet, illetőleg :il- 
kahnat adjanak működésük kifejtésére azt.ív­
nak az egyesületeknek, akiknek birkózó-szak­
osztályai nehezen várják már a futballszezon 
befejezését, hogy birkózó gárdáikkal a sport- 
kedvelő közönség elé léphessenek.

A Debreceni Munk s Testedző Egyesületé 
az érdem, hogy az őszi szezonban legelőször 
vállalkozott egy nagyobb szabású verseny 
megrendezésére, amely egy országos junior 
birkózó verseny keretében fog vasárnap, e hó 
14-én lebonyolítására kerülni a Debreceni 
Torna Egyesület Pétéi fia uccai tornacsarno­
kában.

Úgy DMTE, mint a birkozósportnak Deb­
recenben tekintélyes számot reprezentáló Ín­
yei élénk érdeklődéssel várják a versenyt, 
amely az előjelek szerint rendkívül izgalmas­
nak Ígérkezik, tekintettel az indulók nagy szá­
mára és arra, hogy az utóbbi időben a bir- 
kozúsport híveinek nem volt alkalmuk orszá­
gos jellegű versenyen résztvenni.

A DMTE mindesetre komplett, elsőrangúan 
képzett gárdával indul a küzdelembe, de be­
jelentették már a versenyen való részvételü­
ket a Debreceni Torna Egyesület, amelynek 
ifjúsági gárdája épen az elmúlt vasárnap le­
zajlott kerületi ifjúsági versenyen- aratott fö­
lényes győzelmével keltett nagy meglepetést, 
úgyszintén a többi helyi egyesületek valamint 
a kerület minden számottevő egyesülete is. A 
fővárosi egyesületek nevezései még folyamat­
ban vannak s így azokról ez idő szerint még 
részletesen nem számolhatunk he. de ismerve 
azt a rokonszenvet, amelynek a fővárosi nagy 
egyesületek a Debreceni Munkás Testedző 
Egyesülettel szemben már annyiszor adták 
tantijeiét, bizonyosra vehető, hogy erre a sze­
zonnyitó blrkozóverscnyre a legjobb junior 
gárdájukkal fognak lejönni.

DTE nyerte a „Steinfeld 
István vándordij“-at

Szép siker melleti folyt le a .kerületi ifjúsági 
birkózó bajnokság.

Igen nagy érdeklődés mellett 200—250 főnyi 
közönség jelenlétében a teljes siker jegyében 
folyt le vasárnap délután a Debrecent Torna 
Egyesület rendezésében Keletmagyarqrszág 
1930. évi ifjúsági bizkoró bajnoksága.

A bajnokságon a keleti kerület kötelékébe 
tartozó és birkózással foglalkozó egyesületek 
legjobb ifjúsági gárdájukat indították s az ifju-
•**<$.*, *•*•«}•• *•*•*•*•♦

„ELIT“ étkező

Férfi bokavédő 2 pengő
KONTSEK divatáruházában.

sági birkózók a verseny folyamán igen szép 
fejlődésről lellek tanúbizonyságot. A verseny 
részletes eredményei a következők:

P c h e I y s nI y. Bajnok: Konh Gyula
DMTE. 2. Kerekes Lipót NyVSC. 3. Szabó 
József DMTE.

K ö I! rí y il s u 1 y. Bajnok: Fábián IMI DTE 
levente. 2. Benedikt! Béla DVSC. 3. Madár 
István DMTE. 4. Sóvári Pál DTE levene.

K I s k ö z é p s u 1 y. Bajnok: Mátyás Lajos 
DTE levente. 2. j.eskó Ferenc NyVSC. 3. 
Leskó Miklós NyVSC.

Nagyközépsuly. Bajnok: Kratzer An­
tal DTE levente. 2. Czirbesz Bertalan NyVSC. 
3. Weisz István DTE.

Nehézsúly. Bajnok: Juhász János
DVSC. 2. Ritoók Tibor DTE. 3. Kinzl István 
DTE levente.

örvendetes jelenség a Nyíregyházi Vasutas 
Sport Club ifjúsági versenyzőinek szép fej­
lődése.

Pontversenyben: első a Debreceni Torna 
Egyesület 13 ponttal, második a Nyíregyházi 
Vasutas Sport Club 7 ponttal, harmadik a 
DVSC, negyedik a DMTE öt-öt ponttal.

A pontverseny eredménye alapján a Deb­
receni Torna Egyesület az 1928. évben Steitr- 
fcld István kormányfőtanácsos, a DTE s a 
birkózó szövetség keleti keriiltetének áldozat­
kész nemes sportgondolkozásu elnöke által 
alapított vándordíját végleg megnyerte.

Az igen szép kivitelű ezüst serleget a DTE 
elnökségének rendelkezése folytán a Déri- 
inuzeumba az egyesület tisztelet és vándordíj 
gyűjteménye közzé fogják elhelyezni.

A versenyen a bíráskodás nagy részét dr. 
Szilágyi Jenő a NyVSC birkózó szakosztályá­
nak elnöke a tőle megszokott precizitással 
látta el.

Értesülésünk szerint a DTE a közel jövőben 
országos ifjúsági birkozóverseny megrendezé­
sét vette tervbe.

❖❖❖
MEGKEZDŐDÖTT A PING PONG ÉLET 

DEBRECENBEN.
Két évi kényszerpihenő után végre megin­

dult városunkban a ping-pong élet. A debre­
ceni játékosok, akik országos viszonylatban 
is az első klasszisba tartoznak, ismét a leg­
nagyobb kedvvel treníroznak. A szezonnyitó 
verseny ma, szerdán este lesz. A debreceni 
Magántisztviselők és a KEI jóképességü csa­
patai között. A nagy érdeklődéssel várt ver­
seny a Magántisztviselők Thaly Kálmán ucca 
14. szám alatti helyiségében este 8 órakor 
kezdődik. A verseny megtekintése, tekintette! 
arra, liogy azt propaganda céljából rendezik, 
teljesen díjtalan.

Prima kemény KALAP [|Q»Cn

„ . _, „ magofesai Nagy Mihály íu üli
Debrecen, Kertmozi udvar Piac U, 9 piac ucca 37. ez. (iststempiom mellett
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SZÍNHÁZ
■»m

MŰVÉSZET

Légy jó mindhalálig
Móric: Zsigmondinak, aki a magyar életnek 

tahin lcgusszefoglalóbb képét tudta adni hatal­
mas ocuv rcjcben. egyik leginkább jellegzetes 
sajátsága: romantikus temperamentuma csodá- 
atosan tisztán fejeződött ki immár közel egy 

évtizedes regényében, ,1 Lágy jó mind halálig 
h ii. Nyilas Misinek, a kollégiumi hctinlakos 
kisdiáknak a története. aki meg akarja tá­
rni.mi az emberiséget arra. hogy mindhalálig 
•fiiak kell lenni, különös értéke nemcsak a 
m a g \ ar irodalomnak, hanem a világirodalom­
nak is. hiszen ez a könnyes szépségű, telisziv 
regvnx páratlan melységgel vetíti ki gyer­
mek leiken át az élet drámaian szövevényes 
zűrzavarát, jót-rossxat. rávilágít a jóság ma - 
gaszt-'s csúcsaira és felvillantia a kegyetlen 
szakadék >kat i./ . remekbeszabott mii .« \fó- 
r/V „ Zsig nond legtisztább es legnagyobb alko- 
4,!xai kó/iil van) ragyogó drámaiságábaii. ró­
ni: Dókájának nagyvonahiságábati. forró lírai 
hevületében, tragikumának magasrendűségében 
és humorának emberi melegségében s milyen 
lehelletszeriien üde. friss és sziveuiitővn naiv, 
minden emelkedett intellektualitás.* mellett is!

f / a nagyon emberi, nagyon magyar és cu 
utolsó sorban: nagyon debreceni kollégiumi rc- 
c.i.nx fölvonult hat diadalmasan a színpadra is 
es amikor itt Debrecenben jelentkezik, más atti­
tűd lehetetlen vele szemben, mint : / ellenállás

nélküli meghatódottság. Nyilas Misi. negyedik 
béista, drága paraszti kisember, tiszta eszeddel 
és tiszta erkölcsöddel. szinte látom a történe­
lemkönyved első lapján beírva: Qui profiéit in 
litteris, séd deficit in moribus... - aki tizenöt- 
busz esztendőkkel ezelőtt mellettem ültél a kol­
légium padjain: csak kicsordul az ember sze­
méből a könny, amikor vergődni lát, világi dol­
gokban járatiam, a felnőttek kegyetlen hálói­
ban. Csak feljön az ember torkába valami, 
ahogy megperdül a konviktusi csengő s te le- 
l>oru sz a eétus kemény vaságyára, hiszen a 
csengő szava múltat ébresztget és szívig hat 
az ákácvirág illata. -- ott ringatják tavaszoti- 
kint fehér fürtjüket rövidlátó tanáraink sírja 
felett, akiknek soha többé nem állunk már fel 
niiis helyett felelni azokban a padokban, ame­
ly ükbe hét'ón este még egyszer leültél, komám. 
Nyilas Misi. a IV. B)-hől.

!:/ a l.cgy ió mindhalálig különös ereje itt 
Debrecenben, az ősi kollégium nég\százéves 
eleven szelleme, a szegények iskolájának, kál- 
\i"izmus várának, magyarság büszkeségének 
neg'-százéves tradiv:óia. amelynek részese Mó- 
riv/ Zsigmond. Nyilas Misi, én és ezrek és ez- 
rv;; beim a nézőtéren és kívül, akikben mind- 
ha'alig énekel az ifjúság himnusza s ezt a kol- 
’vv.itmi zen di tét te meg.

j I. tmé“-/’ cs. liogy > f.rify in óióhfif/ih »r„
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iiak ezen felül meiívaii a maga igen jelentős ál­
talános értéke is: Móricz Zsigtnotidhak a re­
gény kitűnő kvalitásait hibátlanul sikerült át­
mentenie a színdarabba. A Légy jó mindhalálig 
színpadi változatában is a szív maradt meg 
nemcsak a legmélyén, hanem a felületen is s 
igy .i darab elsőrendű lírai dráma. Elsőrendű 
azért, mert mentes a lírai drámák közös veszé­
lyétől, az eseménytelenségtöl, a cselekmény- 
hiánytól; aminthogy az eredeti regényformá­
ban is pompásan oldódik fel a lirikurn és 
a/ intellektuális elem a drámaiban, úgy a szin- 
I a-.: változat is megőrizte ezt a ritka erényt s 
:h . atomul n a Légy jó mindhalálig minden mély 
lelkisége, minden megható liraisága mellett is 
sí Jróan lüktető drámaiságtt. (Ami annál inkább 
értékelendő, mert hiszen a regény aprólékosan 
jellemző és széles menetű.) Móricz Zsigmond a 
műfajok közötti kiíejezésbc'i lehetőségkülönbö- 
ze vn sikeres merészséggel tette tul magát: a 
n.vénybeli széles cselekményt apró képekben 
oldotta fel s ezek a képek pompásan exponál­
lak, önmagukban továbbfejlődök és teljes illú­
ziót adó egésszé állanak össze, Megvan a szin- 

idi változatban is a regény lelke, nem sikkadt
el, .. ha persze a színpad természeténél fogva
kissé más, erősebb cs élesebb effektusokban je­
lentkezik is — s végeredményben ez a fontos.

A Csokonai-szinház prózai együttese igen jól 
megállotta azt a nehéz feladatot, amit a Légy 
jó mindhalálig előadása jelent. A rendező 77///- 
róczy Gyula kiérezhetően elmélyedő szeretettel, 
ió stilusérzókkc 1 és szép gondossággal érvénye­
sítette a szerző szándékait a színpadon, az 
együttes jól összehangolt, kiegyensúlyozott s 
az előadásban megvan az a könnyes melegség, 
amit megadni csak lélekkel lehet.

A Légy jó mindhalálig a színpadon Nyilas 
Misivel áll. vagy bukik. Sugár Mihállyal meg­
állóit: ez a kiválóan ösztönös fiatal színész 
hagyta kinőni az alakot a szivéből, szépen, 
egyszerűen és erősen, mint egy igénytelenségé­
ben is nagyon kedves mezei virágot. Ott fogta 
meg, ahol kellett, a fi liléitek szent ámulásainál, 
hősi lendületénél, becsületes bizalmánál és első­
rendű érzékkel növesztette meg: olyan árván 
téníergett a Kollégium óriási udvarán, mint egv 
falusi veréb, de meg tudta éreztetni, hogy tüzek 
égnek benne, apró hős volt. szegény, gyámolta­
lan, aki vak erők sodrába került, de mégis

Corlébert óra, elegáns ékszer csak a„Kronosz"-nál|
Piac ucca 69. Kedvező fizetési feltételek, Unió tag.|

filmnek

v történet

Az Izraelita Nöegylet műsoros táncmulatsá­
gáról. A kabarétréfa szereplői balról jobbra: 
Bíró Böske, Bleuer József, Farkas Magda és 

Struhl Andor.

hős tisztaságának és fantáziájának nagyságá­
ban. Az alakítás töretlen, forró lendületű, sok 
részletei lékkel. az ember szeretné megsi- 
mogatrii ezt az ingyen konviktusos kisdiákot, 
lötyögő ruhájában, mint belsői derűvel meséli, 
hogy küldött vissza az apjának egy forint he­
lyett kettőt s magához szorítani, a tanáriszék 
előtti segélykiáltásakor az emberi jósőg után.

Egy-egy helyes figurával szolgálják a sikert 
az érdes iöságu Thuróczy Gyula, az élesen csi­
pogó Barna And. a széltoló (iscllr Lajos, Köny­
ves Tóth Erzsi., flalassy Mariska, László Gyula, 
I nger István. ! szavak nélkül is eleven Mészá­
ros Béla és az egyszerűségében hatásos Szabó 
Imre.

A diáksereg nagyszerű, eleven, közvetlen, ön­
magát a dó. (hl)

A Csokonai-szinház prömierje ünnepi külső­
ségek között, zsúfolt ház előtt, Móricz Zsig­
mond személyes részvételével folyt le. Előadás 
előtt a nyílt színen dr. Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök üdvözölte lendületes beszéddel a 
Szinpártoló Egyesület nevében a szerzőt, aki­
nek babérkoszorút nyújtott >t. Móricz Zsig­
mond válaszában debreceni diákemlékeit idézte 
közvetlen szavakkal.

A közönség egész este tüntető lelkesedéssel 
ünnepelte Móricz Zsigmondot és az együttest, 
élén Sugár Mihállyal, akit az utolsó '‘elvonás 
után is so' szór szólított a függöny elé.

Előadás után a Szinpártoló Egyesület társas­
vacsorát rendezett Móricz Zsigmond tisztele­
tére az Angol Királynőben.

MŰSOR:
SZERDA délután 3 órakor: Leona. Ifjúsági 

előadás. Este: Légy jó mindhalálig. B) 
bérlet 12.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Leona, Ifjú­
sági előadás. Este: Légy jó mindhalálig. 
Bérletszünet.

PÉNTEK: Légy jó mindhalálig. C) bérlet 12. 
SZOMBAT: Huszárfogás. Operettpremier.

Bemutató a Vígszínházban 
és az Urániában.

Hétfőn este a Vígszínház Mozgó két tiz fe!- 
vonásos filmet mutatott be. Az első) film címe: 
Fehér árnyak. Tiz felvonáson át peregnek le 
a nvző.k előtt a tropikus vidéken lejátszódó 
romantikus história már jól ismert képei. A 
műsor második részét A kis admirális cimii 10 

Ivonásos dráma töltötte ki. Közepes "i’m, de 
innak hatásos jelenetei.
Az Urániában „Mienk az éjszaka " cimjj film 

'Tón este bemutatásra. \ nagyszabású 
mind a két részét adták az előadás 
í. Ügyesen rendezett jelenetek sóra 

nagyvilági élet csillogó pompáját, 
kai mulatók színes világát. A filmnek 
•T laza szövésű meséiét egv szervim: 
Ií;eja keretbe. A film szereplői közül 

cn és Char'otte Ander érdemelnek ont*

Zongora mellett játszott ma a Városi 
színház.

Budapestről telentik: A Városi színház elő- 
f xumeunyihen a

\ árosi színház zenekara elhatározta, hogy már 
■< mai napon nem játszik. Erre vonatkozóan 
kommünikét adtak ki. A Városi színház

I zenekar hiányát 
meg és hir szerit 
-d.ssel hallgatta \

t a

veze- 
este zongorával 
közönség teljes 

irtai előadást.

vásárolna, forduljon bizalommal

11$
Szakái Géza
fényképészeti szaküzletéhez, ahol 
szakszerű felvilágosítást készség­

gel bárki kap. Képkeretek 
nagy választékban.

Piac ucca 34. Heoediis és Sándor ház,

1ZINHAZ1 IRODA 
HÍREI

A Légy ió mímlliukílig óriási sikere.
Táblás ház előkelő közönsége viharosan és 

mámorosán ünnepelte hétfőn este Móricz Zsig­
mondot, a legnagyobb magyar Írók egyikét, a 
legújabb színpadi irodalom legkiválóbb alkotá­
sát. a Légy jó mindhalálig című Vojnits díj­
nyertes színdarabot és a Csokonai Színház re­
mek művészgárdáját és azok között is legelső- 
sorban Nyilas Misi. a debreceni kisdiák zse­
niális megszemélyesítőjét. Sugár Mihályt. A

LÉGY JÓ MINDHALÁLIG 
szenvedő diákhösének bravúros eljátszásával 
élete legjobb szerepéhez jutott Sugár Mihály 
és végérvényesen hefcrkűzött a debreceniek szi­
vébe. Nem volt szent szárazon a nagyhatású 
játék végén és Sugár Misii a szerzővel együtt 
valamint a többi szereplővel egyetemben tiin- 
tetésszerii ovációkkal ünnepelte a közönség. Az 
ősi debreceni Kollégium diákéletéből merített 
téma és a mesteri színjátszás lenyűgöző ha­
tású volt és az egész hétre műsorra tűzött 

1.1:0V JÓ MINDHALÁLIG 
következő előadásai iránt soha nem tapasztalt 
érdeklődés nyilvánul meg. A színház legfrissebb 
sikere ma. szerdán este B) bérletben, csütör­
tökön hérlclszünetben és pénteken este C) bér­
letben kerti! szilire.

Minden jel arra mutat, hogy a debreceni kö­
zönség minden rétege meg fogja nézni a ma­
ys 'r szinmiiirrdalom és a magyar színjátszás 
páros diadalát jelentő debreceni darabot.

Ma. szerdán délután 3 órakor cs csütörtökön 
délután 3 órakor mindkét alkalommal Kardoss 
Géza igazgató fellépésével kerül színre a szín­
ház másik hatalmas sikere, a 

LEONA
ifjúsági előadásul. Mindkét alkalommal rendkí­
vül mérsékelt helyárak érvényesek. Legdrá- 
i. tbb hely 1,60 fillér, legolcsóbb hely 20 fillér, 
A két I.volta előadásra jegyek a színház tit­
kári irodájában kaphatók.

Szombaton opereílpremier a színházban. 
Szombaton este meg kell szakítani a Légy 

jó mindhalálig előadás sorozatot, mert a prózai 
együttes Szolnokon vendégszerepel. Ez alka­
lommal mutat.i,, be a színház operettegyütlcse 
Lnk Rezső n iueze Zsigmond nagyszerű 

HUSZÁRFOGAS
■bnü operettjét, mely a Fővárosi Opercttszin- 
ii-íznak \üli egyik legnagyobb sikere. A vég­
telen mulatságos, szép zenéjii operett főszere- 
I-b a színház legjobb erői: Tímár Ha. Erényi 
Böske. E.ískcrti Mária. Autók Ferenc Sugár 
Misi. Misoga László, Kormos Ferenc játszók. 
S1'l egy rendkívül érdekes szerepben 
ismét ellep operettben a nagyszerű 
M risk:i is, A debreceni előadáson a 

HUSZÁRFOGÁS
nagyon sok betétiéi tarkítva pompás előadás­
iam kerül szilire Ungcr rendezésében és Jatzkó 

' vezénylete mellett. Vasárnap délután 
rendes hely arakkal és vasárnap este is rendes 
hely arakkal Muszárfogás szerepel a színház 
műsorán. Hétfőn este pedig A) bérletben kerül 
szilire.

1 /. bírlak ügyeimébeI A színház igazgató, 
sága tiszteletül kéri tel mindazon bérlőket, kik 
még bérleteiket nem njiwUúk meg. hogy « 
színház titkári irodáidban azt nu’gtiiittrni szi- 
veshedienek.

Női, férfi, uccai és alkalmi ruhák fes­
tője és vegytisztitója Bíró, Bika-udvar. 
Legtökéletesebb fehérnemütisztitás.

ezuft.il
flalassy

Karácsonyi maradékvásár
KONTSEK divatáruházában.

KÖZGAZDASÁG
KíSzárupiac: Bt /a 7 

14.35. fcKótiszai 13.00
Un 14i5u, ió 

ki I 1.30 
tis/.a vidé 

. NI kg.
I ■ ■

14.00, 
i 14.35

ku. tisza vidéki 13.05 
14.05. 78 k . tiszavitl-ki 
14.05 14.20. 70 ke. ti-
klsótiszai 14.35 14.40.

f5.u5, ivl.Mitiszai 14.30
14.

IN.50. /ah 

Határidőiddé: 
15.47. máiusr

tiszavideki I
'. k'ozs 8.VC 

■ IN.25. 
Magyar bttza 

15.36 1-5.37.

.35-- 15.15 
0.08. zab

. üilsöti- 
I. rcmlii

\2 1?' tranzit«» matusra

márciusra 15.40 
tciiKcri májusra 
10.05 10.75.

,i valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.65 -27.80, Belga frank 79.45

79.55, Cselt korona 16.80- 10.98, Dán korona
152.5(1 -153.10, Dinár 10.03—10.11, Dollár
568.75...571.75, Francia frank 22.3O~-22.60, Hol-
hindi toriul 229.40 230.40, Lengyel zloty 63.80

04.20, Lei 3.36.5- 3.40.5. 1 -eva 4.12—4.18, Lira
29.75 30.00, Német márka 136.00—136.60, Nor-
vég korona 152.50 153.10, Osztrák schilling
vi.30 no.70, Svájci frank 110.40 -110.90, Svéd
korona E53.ii»- 153.70.

Terménytözsdt -záriul.
(isihágó, december 9.

El ózó zárlat Mai zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Haza:
Dec. 73.25

Márc. 79.125 25
Máj. 81 -125

Tengeri:
Dec. 73.75
Márc. 77.875
Május 79.375

Zab:
Dec. 35.625
Márc. - 36.625
Május - 37.625

Rozs:
Dec. - 48,625
Márc. 49.—
Május - 49.25

Nyílt-tér. )
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

❖❖
MINDENKIT ÉRDEKEL.!

Mindenféle szöveteket, selymeket csoda 
olcsón vásárolhat. Batthyány 13., udvarban.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal

m

kell menni, ahol már azujon- 
nan alakult olcsó árak 
mellett szerezheti be férfi, 
női és gyermek cipőszükség­

letét.

Sas u. 4-
Kőlcsőnsegélyző palota

1222/1930.
HIRDETMÉNY.

Hitközségünk pénzügyi bizottsága f o - 
lyó hó 14-én, vasárnap d e. 
10 órakor a hitközségi irodában ár­
verést tart, melyen

a) a gabellajövedéket,
b) a tépödét és
c) a rituális fürdőt

az 1931. év tartamára bérbeadjuk.
A pályázókat felkérjük, hogy az árveré­

sen személyesen megjelenni szíveskedje­
nek.

Közelebbi felvilágosítás a hitközségi iro­
dában nyerhető.

Debrecen, 1930 december 9.
A debreceni aut. orth. izr. 

hitközség elöljárósága.

40204 10.30. VI.
HIRDETMÉNY.

Közlöm a város lakosságával, hogy az kiéi 
karácsonyfákat a Kossuth ucca páros Oldalai 
le vő fasornak a Kossuth ucca 44. sz. háztól , 
Kossuth uccai ref. templomig terjedő részéi 
és a Hatvan ttcea páros oldala melletti lasor 
nak a Hatvan ucca 60. bázsznmlól a 76. ház 
számig terjedő részen lehet árusítani. Árus: 
tusi engedélyt a váró i elsőfokú közigaz:.:, 
tásí hatóság ad ki.

1930. december 8.
Dr. Vásáry István,

polgármestei.



1930 december 10.

Herceg Esterházy Pál
rábaközi husgyárának lerakata 
Piac ucca 30. - Telefon 1-49.

virsli, Szepesi virsli. Máj^ pástÜ és feÍvágottÍ
«“temetek sajtok, kompó,ok, cukorkátSÄr *~ 

fcsterhazy par,sere és gyógy sónké ja világmárka! 
^^^^j^fSzéchenyi vajkülönlegességek!

TöGG£f?n5 iiJiAj

■vXt eqésx. éledben hű ha rőt

poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festékiizletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készit

GYENES Arany János 11,27
Telefon 9-37.

Autó eladó
4 hengeres Chrysler, jó­
karban, teljes felszereléssel

ROSE DEZSŰ Ferenc József ut 75.

Hentesek, vendéglősök
a t, nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat a legolcsóbb árban. —
N alódi szegedi édes nemes cse­
mege paprika, valamint elis­
merten prima és olcsó pergelt 

kávé különlegességek és 
mindenféle fűszerek 

és csemegeáruk 
nagy raktára

Lindenfeldnél
Dégenfeld tér 7. Telefon 79.

Komplett

ebédlő berendezés,
bőrgarnitúra, lakberendezési tárgyak 
eladók Arany János u. 4. I. emelet.

VARRÓGÉP.
Xeéhj-QrtX) /isieid&í- föltétel of 
dUcLt^S-CrrLif havi > "*j.s 2 A'/iU

SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

nrémbőrők nagy választékban. 
imnlnuIVlt»S1, Atalak itőst olcsón készit
KOVARY szuesmester József kir. harcén u. 3.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztal >s
pántja saját készítésű

prima száraz tOzIfa hasábosán vagy fel- ; 
aprítva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszén, retorta faszén legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 982.

megkezdődött,
hol igen szép fák minden nagy­
ságban a legolcsóbban beszerezhetők.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. ez.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készit

NEUMANN, PÉTERFIA UCRA 19

Gallérmosás 8 fillér,ényesen vasalvaWACH A Simonffy a. 2. és 55.

Tűzifa
Aki kétséget kizáróan meg akarja állapi- 
tani, h gy hol szerezheti be a tűzifa- és 
szénszukséglelét, az szíveskedjék a Mes­
ter ucca 28. szám alatti fakereskedést 
felkeresni, mcit ott a legolcsóbb napi ár-
h?u k„?hV,AZÖ ,lz®,é81 feltételek met
lett kapható úgy száraz tölgy, bükkhasáb
hS•kP!',ltzttutazi■a, 'mlamint [a porosz, tojás 
brikett és hazai szenek azonnal fiihoz szállítva.

• r

”™NJA,t‘ ®s más folytonégő KALYnÁK
BESZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. Kossuth szobor |

mellett

Szenzációs cipőárak!Női boka cl nő —       . ® Écipő — 
Női lack cipó 
Női hócipő­

it- P 
12 60 P 
5 50 P

Férfi fűzős 
Férfi fél —
Férfi lackcipő

Gyermek cipők és csizmák legolcsóbban

12 - P 
11 50 P 
ltv5ü P

Record Cipőház Hatvan u. 33
«OT APRŐHIRDBTÉS TTZ SZÓIG ŐTVBN 
ts EGYSZERRE KÉT RHCOK1.1 LAPBAN JEIKN'V 
l,KCi- »INl.LN TOVÁBB, SZÓ 5 p,,., ÉR ’

wmra*rK.V"L nSZEDBTT SZAVAK uuplán SZA.
"irrAThAK, — ÜZLETI HIHDKTÉSRB MÁS TARIPA
felvilágosítás 18. É;s 8-12. számú tkLponoÍ:

Nem gyári, hanem saját készítésű bőt kztyümet, mától 
ez év végéig az alábbi rendkívül olcsó árakon adom el:
Női glacé keztyü minden divatazinben------------------------ ---------------- p g.— helyett P 6 50
Női mosó bor keztyü--------—--------------------- --------------------- - pq , , „ '
11», .«I , „ --------r 9— helyett P 7.—
Női antilop keztyu —-------- — — — ___ __ __ __ __ __ p Q , , _ _ _
Kr7 -------------------r 8.— helyett P 7___
No, n.pp. keztyu ------------------------------------------------------------------------------- P 9._ helyett P 8._
No, belelt nappa keztyü--------------------------------------------------------------- PH - helyett P 10.-
herfi szarvasbor, jól mosható, minden színben-------------------------Pl2— helyett P 10 —
Férfi nappa keztyü-------------------------------------------------------------------------- ---- he|yeM p g _
Ferf, belelt nappa keztyü--------------------------------------------------------------- ---- 12._ helyeU p 1050

MELEG SZÖVÖTT KEZTYÜK MAR 2__PENGŐTŐL.

a mzmm.

keztyü, kötszer és orvosi müszertár,

Debrecen. Piac ucca 14. Csapd u. sarok.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐ n ADÓ HIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF OT (PIAC UCCA) 49. 

ZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ!ÁLUNKBAN SZÉCHENTl 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÁM 

uatt és a „margit“-fCrdő pénztáránál, —

Középkorú
özvegy asszony úriember 
barátságát keresi. „Házas­
ság nincs kizárva” jeligére a 
kiadóba. 1206-a

Kiadó
kétszobás modern lakás, elő 
szoba, fürdőszoba, cseléd­
szoba, konyha, kamara. Ál­
landó melegvíz. Központi 
fűtés. Cim a kiadóban.

1549—a

Olcsóért
szép bútorozott szoba köz­
pontban esetleg konyha­
használattal kiadó. Busi uc­
ca 17., külön épületben.

1260—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra vagy 15-re kiadó. 
Tímár u. 25. 1544—a

Kiadó
szoba, konyha mellékhelyi­
ség azonnal is. József kir. 
herceg u. 25. 1551-^a

Lépcsőházi
bejárattal bútorozott szoba 
kiadó. Piac 16.. II. em. 4.

1534—b

■:l
Két

I szobás lakás központban 
I februártól kiadó. Értekezés : 

Hüvelyes u. 6., főépület.
1240 a

Két
szoba, előszoba rendelőnek, 
irodának azonnal kiadó. Csa­
pó u. 24. 1182—b

Két
parkettes tágas uccai szoba 
és konyha január 1-re ki­
adó. Ugyanott egy különbe­
járatu bútorozott uccai szo­
ba rögtön kiadó. Hatvan u. 
37- 1527-a

Háromszobás
fürdőszobás meJern lakás 
azonnalra is kiadó. Hátvan 
u. 13. 1531-d

December
15-re vagy január 1-re csi­
nosan bútorozott különbejá­
ratu uccai szoba kiadó. Dó­
zsa u. 12. 1251—a

Kiadó
lakás, előszoba, kettő szo­
bával, konyha, pince, hozzá-
való helyiségekkel. Kishe-
gyesi ut 19. 1200- a

Kiadó
kétszer szoba konyha. Eladó
ebédlőkredenc, óra. Honvéd
ucca 57. 1538 a

Irodának
alkalmas szoba lakószobával 
együtt, vagy anélkül kiadó.
Piac 59. Földszint. 1541-a

Kiadó

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is al­
kalmas több helyiségből álló 
Piac uccai lakás kiadó. Piac 
ucca 42. Korzó drogéria.
— 6 

Uccai
bútorozott szoba kiadó. — 
Thaly Kálmán u. 3. 1170-b

Uccai
bútorozott szoba esetleg el­
látással 1-2 személynek ki­
adó. Püspöki palota, I. em. 
38. ‘ 1098—d

május 1-re négyszobás I. 
emeleti úri lakás teljes kom­
forttal. Értekezhetni Alföldi 
Takarékpénztárnál. 1522-c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 1417—d

Vízvezetékkel
elegánsan bútorozott szoba 
olcsón kiadó. Arany János 
u. 40. szám. Értekezni d. u. 
2-től 4 ig. 1133 b

GYÖNYÖRŰ 
világos 5 szobás III-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dem komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—dj

Különbejáratu
! elegánsan bútorozott szoba 
ellátással vagy anélkül kiadó 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 1166 —c

Bútorozott
szoba esetleg konyha hasz­
nálattal olcsón kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi uc­
ca végén. 1103—b

OSebftetido/Mz

Három szobás,
fürdőszobás lakás, két szo­
ba, előszoba azonnal kiadó. 
Csapó 24. 1097 b

Bútorozott
szép uccai különbejáratu 
szoba magános urnák kiadó. 
Miklós ucca 21. 1094 b

Egyszerűen
bútorozott kis szoba 
Miklós ucca 21.

kiadó.
1095-b

Kiadó
kétszobás lakás konyhával s 
mellékhelyiségekkel. Hat­
van ucca elején azonnalra.
Cim a kiadóban. 1545__b

Kifutófiu
azonnal felvétetik Burg Izsó 
fényképésznél, Szent Anna 
u. 5. 1452 i

Keresek
kosztért jobb leányt két 
gyermekem mellé, aki a ház­
tartásnál is segédkezik. Pé- 
terfia 42 44.. étkezde.

1535 a

Intelligens,
képzett ápolónőt keresek. 
Azt alkalmazom, ki súlyos 
magánbeteg ápolásáról ta­
núskodó kitűnő bizonyít­
vánnyal rendelkezik. Klini­
kai bizonyítványokat nem 
veszek figyelembe. Cim a ki­
adóban. 1256—c

Keresek
újévre megbízható mindenes 
főzőnőt jó bizonyítvánnyal 
kéttagú családhoz. Csabay 
járásbiróné, Hajdúböször­
mény. 1267—b
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"* sxóiu ima mjufc*
■ WBzkiirk eAr luicMu lafíía* jklkn'x 
SUM. MINDKX Tovinsi Utó Í F11.UÍR. TAS1A- 
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TALOMEBAH : WSRERC jAxSK* BT PIAC DOUR) «9 
SZÍ«, nÓEEUDÓlUTRTElAINXBAM <**€■*.,H 
UCCA 2. SZÁM, A HBOKDÜ» <1 SiXDOa OT, 
KÖimrKKRtBhHUÉSÉBFM PIAC OCCA Ü. SZÍ* 
AlAVT 6» A „MARútT" PCfUjO PÍaZTÍrIkÍA.

Kifutólány Üzlethelyiség j
felvétetik. Kézimunka szak- : kiadó. Hatvan u. 1.5. 1258-b | 
üzlet, Kossuth u. 2. 1271-a---------

Akvizitör
villanyszereléshez magas ju­
talékkal felvétetik. Cím a 
kiadóban. 1242—b

Kifutóleányt
azonnal felveszek. Jelent­
kezni 10-kor. Svájci Tejivó, 
Piac u. 26. 1526-a

Asztalos
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Sziics Béla. Széchenyi ucca 
27. 1532-b

Nagy
üzlethelyiség bármilyen cél­
ra kiadó. Ferenc József ut 

1257__b75. szám alatt.

Vidéki
gyermek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szesülne. Cim a kiadóban.

1117—d

Megbízható
bejárónőt, ki parkettet kefél, 
azonnal felveszek. Bethlen 
u. 40. 1537—a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Teljes
ellátásra vállal feltétlen úri 
család középiskolás vagy fő­
iskolás leány tanulót, eset­
leg I., Il-od gimn. fiút zon­
gora és mindennapi fürdő­
szoba használattal, gondos 
felügyelettel azonnalra vagy 
Il-ik félévre. Rothermere u. 
48. 1115—b

Központon,
vagy annak közelében két 
szobás modern lakást, lehe­
tőleg fürdőszobával május 
elsejére keresek. Ajánlatok 
„Pontos fizető” jeligére.

1122—d

Háromszobás
modern lakást keresek fő­
útvonalon májusra. Cim a 
kiadóban. 1529—d

Perfext
gép- és gyorsirónő, hosz- 
szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres. — 
Ajánlatokat: „Szorgalmas 
munkaerő” jeligére a ki­
adóba kér. 1373—d

Szerény
djiazásért órakönyveléseket, 
francia nyelvtanításokat, — 
korrepetálásokat vállal esti 
órákban. Szives megkeresé­
seket „Lelkiismeretes” jeli­
gére a kiadóhivatal továbbit.

1215—b

Két
tisztviselőnő teljes ellátást 
kaphat havi 70 P szemé­
lyenként. Teleki 18. sz.

1218—b

Jó állapotban
lévő rövid kereszthuros 
zongorát megvételre kere­
sek. Cim: Titkári hivatal, 
Miklós ucca 23. szám alatt.

1110—d

Háromszobás
komfortos lakást központ­
ban keresek. Cim: „Február 
1" jeligére Kölcsönkönyv­
tárba, Széchenyi u. 2. 1540a

Zamatos
uj ezerjó —.80, 5 liternél
—.70, ó rizling P 1.—, 5 li­
ternél —.90 Vadásznál Var­
ga u. 35. 1491—d

Bor,
saját termésű, igen jó, lite­
renként is kapható. Far-

Szőlővessző, j óbor!
sima és gyökeres különféle1 Zamatos házibor csak 80 
fajtákban megrendelhető S. ■ fill. Pi roszlay ut 51. 1459-d
Biró Gézánál, Debrecen, J- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Szávay Gyula ucca 6. 1086dl Csődtömegárverés!

j Csapó ucca 6. sz. alatti ár- 
(verés december 10-én d. u. 
15 órakor folytatódik. 10

kas, Rákócsi 9. 1511 cl

Ebédlő,
alig használt, modern, ke­
restetik megvételre. Cim a 
kiadóban. 1464—c

Irodai
alkalmazást keres urinő, ki 
pénztárkezelésben is jártas. 
Busi ucca 17., külön épület­
ben. 1255 a

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc- 
ca 10—12. szám, Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d

Vendéglőt
elszámolásra óvadékkal — 
azonnal átvennék. Molnár, 
Hajdudorog, 1025. szám.

1480—b 
591

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 
veranda, kőkerítés, jóvizü 
kuttal, villaszerű kiképzés, 
25 évig adómentes, amorti­
zációs kedvező teherrel el­
adó. Kincseshegy ucca 12. 
szám. 1212—d

Modern
konyhabútorok jutányos ár 
ban kaphatók asztalos mű 
helyben, Széchenyi ucca .

1241—b

Járgány
alig használt, eladó. Érte­
kezni Kassai ut (Hadházi) 
16. 1215—b

Szőlővessző
sima és gyökeres, különféle 
fajtákban megrendelhető S. 
Biró Gézánál, Szávay Gyula 
ucca 6. 1086—a

Eladó ház Kuruc uccában,
kedvező fizetési feltételek 
mellett. Érdeklődni lehet dr.

Perzsa
és szmirna szőnyegek el­
adók. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1502—b

Karácsonyi ajándékul
vásároljon ruha- és kabát­
szöveteket, selymeket, csí­
kos nadrág anyagokat — 
Batthyány 13., udvarban. 
Prima minőségű áruk. Cso­
da olcsó árak. 1488-b

xruhi

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyősittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

W
Nagy

kétportálos üzlethelyiség 
egészben vagy részben ki­
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21. 1184—d

Kézimunka
ágyteritő, függönyök,

„ , IT ........................... . tők, frakk, zsakett, ruhá­
ik Hugo ügyvédi iroda- , szekré tükrök, nöi ruha>
jaban. Püspök, palota I. 8^ j {érfi ég gyermek cipök, be­

kötött „Én Újságom" el­
adók. Szent Anna 34. 1228b

Piac ucca
83. szám alatt jelenleg Katz 
Andor által bérelt varrógép, 
rádió, bicikli üzlet helyisége 
kiadó 1931 májustól. 1126b

Elköltözés
miatt központban jó for­
galmú füszerüzlet azonnal 
átadó. Sas ucca 3. sz. Fogéi­
nál. 1494—b

Város
legforgalmasabb helyén egy 
jó menetelő hentes és mé­
száros üzlet családi ok miatt 
eladó. Cím a kiadóban.

1542 a

Kisebb
házak kevés pénzzel, 6 -800 
pengővel átvehetők. Bö­
szörményi, Kossuth u. 8.

1247—d

Vasútállomás
közvetlen közelében, Teleki 
ucca és Deák Ferenc ucca 
sarokház, füszerüzlet. ital­
mérés (jogfolytonossággal), 
többrendbeli lakosztállyal, 
lakások, üzlethelyiségek alá­
pincézve, 300 szekér jég 
befogadására alkalmas jég.

B uzakenyérliszt 16 fillér,
cukrász nullás grizes és si­
ma lisztek, disznóöléshez 
fűszeráruk legolcsóbban
Morvát, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 1528 d

Moslék
eladó. Petöfitér 10. 1530-a

T akarcktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, esetleg 
kedvező fizetéssel. Fiú fa­

veremmel, fürdőszoba, vil- j nulónak felvétetik. Kandia 
lanyvilágitás. vízvezeték la- { ucca 15. 1252 a
kasokban és pincékben, rak- . 
tárhelyiségnek alkalmas tá
gas külön termek, kényszer- 
helyzet miatt nagyon ked­
vezően eladó. Értekezni: 
Deák Ferenc ucca 26.

1533 b

Vaskályha
kisebb fajta, jókarban levő. i 
olcsón eladó. Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1 543 d

Villatelkek
az egyetemi központi épü­
lettel szemben. Poroszlay ut 
21 23, szám, felparcelláz­
va. négyszögölenként 18. ' 
P-ért eladók. 1550 - a

Szörmebunda,
keveset használt, olcsón el­
adó. Péterfia 15., 3. ajtó.

1539—a

Ládák,
dobozok olcsón kaphatók a 
Bárány rádióházban. Szent 
Anna u. 1. 1446 d

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetóbádog 
legolcsóbban beszerezhetők 
Fischer, Csapó u. 89. Tele­
fon 8-59. 1512—d

Nöi sárcipő,
alig használt, eladó. Cim: a 
Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésben. 1453—d

Alig
használt modern konyhabú­
tor eladó. Hunyadi ucca 14.

1367—d

Üveges
antik komót, uj hálószoba, 
több bútor eladó. Varga u. 
23. 1346—c

Antik
dívány sürgősen eladó. Erős 
Lajos u. 12., Kisállomás 
megett. 1343- -c

Villamos transparens
(átvilágító reklámtábla) — 
igen olcsón eladó. Bárány 
rádióház, Szent Anna u. 1.

1445—d

Eladó
egy használt csinos Íróasztal. 
Megtekinthető: Nap u. 16., 
kapubejárattól balra. 1269-a

Eladó
egy 150 kgr. súlyú sertés. 
Homok u. 88. 1270—a

Hasáb akácfa,
elsőrendű, dorong s galyfák, 
valamint tuskó a legjutányo- 
sabb áron nagy tételben is 
kapható. Értekezni: Pacsir­
ta ucca 14. 1548—a

Modern
konyhabútorok olcsó árban 
kaphatók. Asztalos műhely­
ben, Halköz 3. sz. 1546—a

Egy
130 kilós malacnak a fele 
eladó. Kassai ut 37. 1547—a

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut
3 b. sz. 1100—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemcntárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József; 
ut 3 b. sz. 1100—d ‘

Egy
üvegezett fal, cégtábla, ki­
rakatüveg igen olcsón eladó.! 
C:m a kiadóban. 1436—d !

Eladó
egy alig használt nöi barna 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., 
könyvkereskedés. 1187-ds

Kocsibunda, ;
lábzsák, férfiruhák, diófát 
ebédlő eladó. Széchenyi ucca j 
46., emelet. 10!

1
Eladó

4 szék, egy ebédlőkredenc,
4 plüss fotel. Széchenyi uc- 
ca 44. 1276—b

Zongora

1342—b

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna 
18. 1164—d

Francia-német tanárnő
órákat ad. Jelentkezés na­
ponta 3 5-ig. Piac 79., II,
em. 1121— d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 1371—c

Gyermekágy,
zománcos, nagyobb eladó. 
Cim: gázgyári portásnál.

1193-d

Alig használt
konyhabútor, takaréktüz- 
hely, villanylámpák, ház­
tartási cikkek igen olcsón 
eladók. Megtekinthető 2—3 
között. Hunyadi ucca 14.

1249—c

Korcsmái
púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló­
trágya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször­
ményi ut 81. 1156—c

Bámulatos
olcsó árban elárusítok finom 
fekete és kék férfi öltönyre 
való szöveteket. Domán, 
Csapó u. 4. 1470—b

Úri gyermekeknek
német játszóórákat ad kitű­
nő eredménnyel elsőrangú 
pedagógiai képesítéssel biró 
bécsi óvó- és tanítónő. Je­
lentkezések naponta 11—‘„l 
között Grosz tanárnál, Si- 
monffy u. 32. 1468-d

Értesítem
b. vendégeimet, hogy az 
italmérésemet ismét meg­
kaptam, mérsékelt áron és 
jó itallal szolgálok. Fürst 
Béla, Erzsébet-kávéház.

1318—b

Menyasszonyi
kelengye hímzést, azsuro- 
zást. monogramot elvállalok 
olcsón. Bartha Erzsiké, Víg­
kedvű Mihály ucca 21.

1176—b

HUSFÜSTŐLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231 d

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővel D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju­
tányos áron eladó. Diófa uc 
ca 15. 1037—d

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban: 
Varga műterem, Piac u. 7.

1290—d

Sárcipő
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 1456—d

Ellátást
keresek másod gimnazista 
fiamnak katholikus úri csa­
ládnál. Ajánlatokat „Debre­
cen 28” jeligére kiadóba ké­
rek. 1214—b

Ferenc József ut 26.,
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uríszabóság. Olcsó 
fazonárak 1 1500-d

Kiadó
jutányosán nagy világos 
pincehelyiség műhelynek 
vagy raktárnak. Péterfia 8.

1349—c

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban.

1078—d

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak — 
Wirth Nővérek, olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1090-c

Liba­
vagy marhahús füstölését 
vállalom. Altmann baromfi- 
kereskedée, Pásti u. 2.

1335—d

Kóser húst
füstölni elvállal özv. Krón- 
né, Simonffy u. 45. sz.

1536—a

Tanítónő
vállal elemista középiskolá­
sok oktatását jutányos díja­
zás mellett. Cim a kiadóban.

1160 b

Nöi
fekete prémes télikabát és 
13 1 5 éves fiumak sötétkék
télikabát eladó.

Város
alatti tejgazdaság tejha­
szonra vállal teheneket. S. 
S. Postafiók 127. 1234 -d

Gyorsírás tanítást,
uj rendszerűt, vállalok 1—2 
személy részére. Cim a ki­
adóban. 1078—d

Fehérneműt
Baranyai: szépen és jutányosán vállal 

ucca III. sz. városi bérház, j József kir. herceg u. 56
I. 3. 1186—b!

Ondolálás 80,
speciál bubi és babi hajvá­
gás 30, manikűr 40, borot- 
válás 16, géphajvágás 20 f. 
Torna, Miklós u. 53. 1287-b

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

1081— c

Zongorázni
igen jutányos áron tanít 
akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074 c

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban,
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. 
Cim a kiadóban. 32—d

Szerény díjazásért
órakönyveléseket, francia 
nyelvtanításokat, korrepe­
tálásokat vállalok esti órák­
ban. Szives megkereséseket ■ 
„Lelkiismeretes” jeligére ki- 

1010—dIadóhivatal továbbit. 1174-1
.lyomelott í. Sínkor irtxUlmi k, .yomdei Hisvínyttr»«.*« USnyrnyemdi

Debrecen, Plec rneee 41. isim.


